

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL... 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO... 15
ULTRAMAR... 15
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor... Por menor...
5 céntimos ejemplar... no más de 20 ejempl.
MADRID. Factor. núm. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESTA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Paseo de la Victoria, 7, y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLVII. NÚM. 13.936.

Madrid, Domingo 5 de Abril de 1896.

OFICINAS, FACTOR, 7.

PAPEL DE ESTE PERIODICO PROCEDE DE
LA PAPELERA ARAGONESA
sociedad domiciliada en Zaragoza.

OS DIAS 6 Y 7 VISTAS. EL 8 A LAS 11 DE LA MAÑANA SUBASTA DE AJAJAS VENDIDAS.—Victoria núm. 2.

PARA TESTAMENTARIAS
Sabemos que obtiene los certificados del Registro central de testamentos, sin más que enviarle el de donación, que lo devuelve, el acreditado agente de negocios de esta corte D. León Pinedo de Robles, Silva, 43 y 45, principal.

AYUSO, callista, Alcalá, 40, 1.º izquierda

CARTA ABIERTA

B. L. M.

“UN AMANTE DE LA MARINA,”

S. S. S.

UN AMANTE DE LA VERDAD

Presumiendo, como presumo, que la elevada personalidad a quien dirige usted la carta que ha publicado *El Imparcial* de ayer mañana, no se ha de tomar el trabajo de contestarle, y en esta presunción mía no puede haber ofensa, toda vez que usted mismo así lo cree y afirma, tomo la pluma para dirigir a usted, AMANTE DE LA MARINA, estas líneas en nombre de la VERDAD, y como amante de ella que soy, que en cuestiones de amor cada cual puede tener aquel que mejor le plazca.

Ignoro, también, si el señor presidente del Consejo acostumbra a leer periódicos, calculo que sí; pero, en honor a la verdad, perdería el tiempo lastimosamente, un tiempo tan precioso para otras atenciones, con cartas como la de usted. Además, por lo mismo que opino como usted que el actual presidente del Consejo de Ministros, no ignora nada, que pocos secretos pueden ser los libros para quien tanto anda en ellos, y que tocante a los hombres, si tratan de ocultar alguna cosa a su penetración, pierden el tiempo de un modo deplorable, por todo esto calculo que si ha llegado a leer la carta que usted tan candidamente le dirige, habrá hecho precisamente todo aquello que usted no quería que hiciera, puesto que tan fácilmente puede en ella leerse entre líneas, hasta el punto de que no hace falta llamarse Cánovas del Castillo, ni ser presidente del Consejo, para advertir toda la intención de un escrito en el que tan fácil sería sustituir el pseudónimo del que lo firma, por su nombre propio.

Y es bien cierto que usted, queriendo decir mucho, no ha dicho absolutamente nada: pues demostrar que no quiere al actual ministro de Marina, hace mucho tiempo que viene demostrándolo, aunque en esta demostración haya un pequeño falta de memoria, en lo cual no se ocupa ni mucho ni poco el general Beránger, que deja el asunto íntegro a la opinión pública.

Después de esto, ¿cree usted de buena fe que la verdad debe servir para disipar sombras tan fácilmente disipables? Usted que tanto entiende de cosas de Marina, ¿no

debería ser el primer convencido de la sinrazón de cuanto afirma?

¿Cómo puede usted, que con tanta frecuencia visita en las altas esferas del ministerio de Marina, desconocer la actividad y la inteligente laboriosidad que tanto echa de menos en el palacio, no de la calle de Bailén, lo cual sería muy grave dicho por usted, sino de la plaza de los Ministerios?

A usted le consta perfectamente que lo que ha prometido el general Beránger está cumplido, toda vez que la escuadra, lista, sólo espera la orden de salida.

Implacable resulta usted para con el general López Domínguez, lo cual viene a demostrar que es usted rencoroso, y del rencor a la venganza no hay más paso que el poder, que es precisamente lo que no pudo hacer el ministro de la Guerra del año 1894, a pesar... de todos los pesares.

El argumento de comparar la gestión del Sr. Azcárraga con la del Sr. Beránger está ya demostrado que es inocente, y en este caso ni siquiera tiene el mérito de la originalidad, sobre que los más elementales rudimentos de la lógica enseñan que las comparaciones deben hacerse entre términos semejantes.

Por lo demás, el señor ministro de Marina tiene ya estudiado y resuelto cuanto usted pide que se estudie y resuelva; lo que hay es que, como usted sabe, los barcos no pueden improvisarse, ni tampoco se está en el caso de decir al primero que lo pregunte lo que para bien de todos conviene no divulgar.

Sólo me resta, para terminar mi carta, pedir a usted mil perdones por mi atrevimiento al dirigirla estas líneas; pero como usted, tenía yo que el Sr. Cánovas no iba a contestarle, y era lástima que una carta como la de usted quedase sin respuesta. Queda a sus órdenes su servidor.

UN AMANTE DE LA VERDAD.

ESPAÑA Y LOS ESTADOS UNIDOS

Anteayer LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA y ayer *El Imparcial*, se ocupan de la posibilidad de llegar al caso de la ruptura de relaciones con los Estados Unidos si los yankees, desconociendo nuestro derecho y olvidando nuestra razón a ello nos obligan.

En el ministerio de la Guerra, con una actividad digna de aplauso, todo se dispone para aumentar nuestro ejército en las condiciones que las circunstancias exijan.

No puede cabernos duda de que lo mismo se haga en el ministerio de Marina por más que nos sean desconocidas, (y esto no nos extraña), las medidas acordadas por el caballero Sr. Beránger.

Empiezan a demostrarse de una manera patente las fuentes del verdadero patriotismo en las provincias de Oviedo y Valladolid y no serán las últimas en nuestra Península.

Los españoles residentes en el extranjero, muy particularmente los de Méjico, dan también una patente demostración de lo que están dispuestos antes que consentir ver humillado nuestro pabellón.

El ilustrado colaborador Sr. R. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA pasa en revista nuestros actuales medios de acción y defensa de sobrevivir el conflicto.

No podemos dudar del patriotismo y acierto del ministro de Estado.

¿Qué nos resta, pues? Que las próximas Cortes doten al país de leyes eventuales ó permanentes que nos proporcionen los recursos necesarios. Pero como éstos han de pesar, en una u otra forma, sobre toda la contribuyentes, sin dejar de darle toda la importancia que el caso requiere, ¿no es llegado el momento de una suscripción voluntaria para la organización y sostenimiento de nuestros corsarios?

Nos costa de muchos particulares que están dispuestos a dar, no a prestar, una cantidad diaria con tal objeto.

¿No sería esta la ocasión de la formación del Banco Nacional de que nos habló con aquel objeto el marino del Pacífico?

Cada uno que da su dinero quiere saber en qué se emplea, y al darlo no tiene otro pensamiento que ayudar a la patria. ¿Qué forma más patriótica ni más provechosa que dotar a ésta de un fuerte poderío naval ofensivo?

Mediten el gobierno y las poderosas compañías navales que siempre serán útiles sus esfuerzos, pero tanto mayores los resultados de estar previamente organizados y dispuestos.

El barómetro baja, el cielo está cubierto, los horizontes cerrados: esta calma aparente es presagio de terrible borrasca que nos amenaza, que hace en estos casos al experto marino disponer su buque para combatir. El hubiera querido navegar y llegar a puerto con buen tiempo; sobreviene el temporal, no es responsable de las averías; pero ante un consejo de guerra comparece por sus faltas de precaución.

CUBA TIENE CANSADO A MR. CLEVELAND

Con este título ha publicado el *Herald* de Nueva York de 10 del corriente la importante comunicación que dice así: “No es un secreto para los intimos del presidente que éste se halla considerablemente fastidiado con la cuestión de Cuba. En estos últimos días ha hablado con entera libertad a miembros del Congreso y otras personas sobre el particular, dando a entender claramente que la política seguida por el Congreso es a su juicio una imprudencia que es probable conduzca a las más serias consecuencias.”

Al mismo tiempo que los *gingoes* en las Cámaras y sus amigos de Cuba han estado hablando de la guerra con España tan ligerezamente como si no significara otra cosa que un mero paseo militar, el presidente considera, del modo más indudable, que la guerra con cualquier potencia acarrearía al país un gasto enorme, a la vez que un trastorno para el comercio y los negocios, mientras durase, con el sacrificio de muchas vidas preciosas.

Ha hablado hoy con una persona que ha tenido una larga entrevista con el presidente sobre la situación. Mr. Cleveland se manifiesta asombrado de que el Congreso procure por medio tan violento suscitar conflictos.

Considera reprensible la premura y la excitación manifestadas por las Cámaras, y citó el histórico *bon mot* de Walpole, que tan aplicable es a este caso: *They may ring their bells now, but they will wring theirs hands later (1)*.

(1) Puedo ser que ahora toquen las campanas; pero luego se retorcerán las manos. El mérito de esta cita consiste en la enfonca que resulta entre los verbos *ring* (tocar las campanas) y *wring* (torcer las manos). Ambos se pronuncian del mismo modo.

En cuanto a una guerra entre este país y España, originada por la cuestión de Cuba, es cosa que no se cree improbable en los círculos oficiales.

Manifesté al oírlo que me parecía un absurdo, toda vez que en caso de guerra, España lo perdería todo sin esperanzas de ganar nada en ningún evento.

—Es verdad—repliqué mi informante,—y precisamente en eso está el peligro. Es un axioma en el comercio que no hay competidor más peligroso que el que está que brado, y lo que mercantilmente es verdad, también lo es en la diplomacia. El competidor que se encuentra en bancarrota, rebaja los precios y sacrifica todas las utilidades con la vana esperanza de salir de apuros, sabiendo que, por mal que lo vaya, no podrá hallarse en peor situación. Pues bien: España se ve hasta cierto punto en la misma posición, y yo, que conozco a España y el carácter español perfectamente, sé que combatirá hasta el último extremo para conservar la isla de Cuba.

Existen razones de sentimiento y también motivos materiales que obligarán a España a arrojar sus soldados y su dinero en Cuba antes que dejarse arrancar la isla. Pero España se encuentra entre dos fuegos.

El pueblo español es orgulloso, impresionable y patriótico. Se despierta fácilmente cuando está comprometido el honor nacional y hará los mayores esfuerzos y sacrificios por defenderlo.

Existe la creencia en las esferas del gobierno de que si reconocemos la beligerancia de los cubanos, y más seguramente si reconocemos su independencia, las hostilidades entre este país y España son inevitables.

Hasta qué punto comprometería la guerra a las demás potencias europeas es cuestión grave que no puedo determinarse actualmente ni echarse ligeramente a un lado. No se sabe si España tiene alguna alianza ó si puede contar con el auxilio de alguna nación; y el gobierno daría cualquier cosa por averiguar si España está aislada, ó si por el contrario cuenta con recursos que con dificultad podríamos igualar si quisiéramos.

Se cree como consecuencia de ciertos informes llegados al gobierno, que Francia y Alemania, obrando sin concierto, están energicamente opuestas al vigor que demuestra la administración para imponer la doctrina de Monroe. Ambas naciones ven en esta pretensión del monroísmo una tendencia por parte de los Sudamericanos de establecer relaciones comerciales más estrechas a expensas de los demás países. Esto es particularmente perjudicial a Alemania que ha estado buscando en los últimos años el mercado de Cuba. Los intereses alemanes en Cuba son muy extensos, y cualquier cambio en el estado político de la Isla sería capaz de alterar las relaciones comerciales existentes.

Estas son algunas de las razones que existen para creer que la situación de Cuba es muchísimo más complicada de lo que piensa la generalidad de los miembros del Congreso; por lo cual el presidente juzga que las Cámaras deberían obrar en este asunto con la debida deliberación.

ESCUELA DE MÚSICA Y DECLAMACION

Con numerosa concurrencia, y presidido el acto por el director de la Escuela de Música, el eminente maestro D. Jesús de Monasterio, han tenido lugar ayer tarde los ejercicios por los alumnos, tomando parte los de la clase de declamación, que representaron la preciosa comedia de Vital Aza *El sueño dorado*.

Fueron aplaudidos todos los alumnos, y muy especialmente el niño José Monteagudo, que recitó con mucha gracia varios fragmentos de obras de Echegaray y Eguilaz.

En la parte musical se distinguieron las señoritas Batiste y Martín, alumnas de la clase de música de cámara, que ejecutaron al piano, con gran aplauso de la concurrencia, un delicadísimo rondó y una preciosa marcha de Schubert.

Se hicieron aplaudir también las señoritas, Haro, Vergaz, Cordero y Mitallos y los Sres. Bezares, que cantó con mucho gusto la romanza *Sparto gentil de La Favorita*, Peña, Arteta, Ibáñez y Núñez en un precioso concierto para cuatro clarinetes, y finalmente la señorita Betancourt, en unión de los Sres. Casares, Gálvez y Cardona en una sintonía para violines.

Los alumnos de la clase de ópera cómica, desahogaron el segundo acto de *Marta*, de Flotow, siendo aplaudidos las señoritas Marañ y Mallevia y los Sres. Bezares y Anglada.

Todos los alumnos han demostrado que aprovechan el interés que les dedican sus maestros, y por ello enviamos nuestra enhorabuena al claustro de profesores, y principalmente a su director, el insigne Monasterio.

BALANCE DEL BANCO

En el que expuso anoche al público dicho establecimiento de crédito, aparecen las siguientes diferencias comparado con el de la semana anterior:

ACTIVO
Oro.—Existencia actual, 200.111.059'89 pesetas.
Plata.—259.621.376'70 pesetas; ha disminuido 1.492.853'61 pesetas.
Corresponsales en el extranjero.—Pesetas 29.251.027'58; han disminuido pesetas 4.280.881'05.

Efectos a cobrar en el extranjero.—Pesetas 12.376.892'62; han aumentado pesetas 105.069'25.
Descuentos.—Pesetas 193.008.032'64; han aumentado, 16.782.189'75 pesetas.
Préstamos.—Pesetas 222.699.215'13; han disminuido 8.615.765'15 pesetas.
Efectos a pagar en el día.—Pesetas 2.992.797'22; esta partida ha disminuido 4.688.706'12 pesetas.

Acciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos.—Pesetas 12.270.000.
Otros valores en cartera.—Pesetas 5.252.840'85; han disminuido 739.378'99 pesetas.
Deuda amortizable al 4 por 100.—Pesetas 400.128.393'75; han disminuido pesetas 2.542.627'50.
Deuda amortizable al 4 por 100, ley de 14 de julio de 1891.—Pesetas 4.033.078'98; han disminuido 19.008'50 pesetas.

Obligaciones del Tesoro, ley de 26 de junio de 1894.—Pesetas 66.162.500.
Pagares negociables del Tesoro, ley 26 de junio de 1894.—87.685.645'75 pesetas.
Bronce por cuenta de la Hacienda pública.—Pesetas 6.431.865'05; han aumentado 104.461'18 pesetas.

Cuenta corriente de efectivo del Tesoro público.—4.967.840'98 pesetas; han disminuido 9.015.267'60 pesetas.
Tesoro público por pago de intereses de la deuda perpetua.—5.895.544'79 pesetas; han aumentado 91.987 pesetas.

Operaciones en el extranjero por cuenta del Tesoro público.—1.835.384'44 pesetas; han aumentado 188.544'51 pesetas.
Anticipo al Tesoro público, ley de 14 de julio de 1891.—150.000.000 pesetas.
Bienes inmuebles.—17.411.510'78 pesetas; han aumentado 449'50 pesetas.
Diversas cuentas.—52.714.803 pesetas; han disminuido 7.776.636'85 pesetas.

PASIVO

Capital del Banco.—150.000.000 pesetas
Fondo de reserva.—15.000.000 pesetas
Ganancias y pérdidas realizadas.—Pesetas 10.884.626'81; han aumentado pesetas 7.269.557'21.
Ganancias y pérdidas no realizadas.—856.790'25 pesetas; han aumentado pesetas 1.726'94.

Billetes en circulación.—1.016.879.825 pesetas; han aumentado 9.726.900 pesetas.
Cuentas corrientes.—381.541.540'43 pesetas; han disminuido 5.800.704'14 pesetas.
Depósitos en efectivo.—26.497.663'54 pesetas; han aumentado 259.718'78 pesetas.
Dividendos, intereses y otras obligaciones a pagar.—43.081.652'12 pesetas; han aumentado 11.729.687'94 pesetas.

Reservas de contribuciones.—Pesetas 1.820.845'91; han disminuido 53.532.581'61 pesetas.
Créditos concedidos sobre efectos públicos.—87.712.366'69 pesetas; han aumentado 7.496.867'77 pesetas.
Tipos de interés para las operaciones: Descuentos, 4 y 1/2 por 100.
Préstamos sobre efectos públicos 4 y 1/2 por 100.

NOTICIAS DE SOCIEDAD.

El lunes de Pascua dará la señora marquesa de Aguir el baile que tenía preparado para el lunes de Carnaval y que se suspendió por la muerte de la señora viuda de Gargallo.

Las muchachas lucirán los trajes de época que tenían dispuestos para esta fiesta é irán con el pelo envuelto; los jóvenes con frac rojo y calzón corto.

La señora marquesa de Aguir no hace nuevas invitaciones, sirviendo las que hizo para la fiesta suspendida.

ESTADO ATMOSFÉRICO.

La temperatura del día 3, según el Observatorio de Madrid, fué de 0'4 grados á las seis de la mañana; 8'1 á las nueve; 10'5 á las doce del día; 11'7 á las tres de la tarde, y 4'8 á las nueve de la noche.

El día 4 en Madrid ha sido despejado y menos frío que el anterior.
El termómetro del Sr. Grasselli señala 12 grados á las siete de la mañana, 17 á las doce del día, y 15 á las cinco de la tarde.

El barómetro señala buen tiempo.
—Ayer llovió en Santander y Burgos y nevó en Soria y Teruel.

303

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LA LADRONA DE AMOR

305

Después le llegó el turno á una tercera.
—Parece que te ocupas muy poco de tu vestido de boda—la dijo Alicia.

—¡Ah! tengo tiempo de sobra—respondió Albertina—y además eso pronto se hace.

—Supongo que te mandarás hacer el vestido y que no comprarás uno de esos hechos que venden en los bazares, porque nunca caen tan bien.

—A punto fijo no sabemos aun cuando podremos casarnos.
—Y yo que creía...
—Sí, habíamos fijado la boda para la fiesta de Pentecostés, pero se ha retrasado por culpa de un hermano de mi novio que está en el regimiento—replicó la florista.

Y se consideró dichosa al decirse que se la había ocurrido una buena excusa.
Las oficiales del taller de la señora Duchemin comprendieron que pasaba algo de extraordinario.

No se atrevieron, sin embargo, á interrogar á su amiga de una manera más apremiante y formal.

Pero como suele suceder en casos semejantes, hablaban entre ellas y se decían unas á otras:
—Parece que esa pobre Albertina no está muy satisfecha.
—Ese casamiento, con el que estaba muy contenta, parece que se ha retrasado, y esto no prueba nada bueno.
—Debe estar de monos con su novio.
—Tal vez; por eso es por lo que está tan triste.

La tristeza que á su pesar reflejaba en el rostro de Albertina Laforge, no era nada en comparación con el dolor que la torturaba y que hacía grandes esfuerzos para ocultar á todas las miradas.

Sin saber á qué atenerse, comprendía que Adriano había cambiado de una manera radical para ella.

No sólo no veía en él ese cariño afectuoso, al que la había acostumbrado, sino que hasta parecía que estaba como molesto é innaciente en su presencia.

Parecía como que huía de ella.
A su vez, la señora Laforge observó el cambio conmovedor que fíbase lentamente operando en su hija.

Admirábase también el no ver á Adriano con tanta frecuencia como antes, cuando iba á verla muchas veces durante la semana, y no pasaba ni un solo domingo sin salir en compañía de su novia.

Quiso saber de lo que se trataba é hizo preguntas á Albertina.
—Vamos á ver—la dijo,—es preciso que haya pasado alguna cosa: ¿qué es lo que os sucede á los dos?

—Pues nada—respondió tristemente la desventurada, haciendo grandes esfuerzos por contener sus lágrimas.—Te aseguro que no me pasa nada.

—Sin embargo, parece que Adriano está muy cambiado.
Albertina inclinó dolorosamente la cabeza; al mismo tiempo que un sollozo convulsivo de garraba su pecho.

—¿Quieres que le vea y le hable?—preguntó su madre.
—No, te lo suplico, no.
—¿Y por qué no? Es preciso, sin embargo saber...

Entonces no pudo Albertina contenerse más y refugiándose en brazos de su madre, ocultando al rostro en aquel sobre el que tantas veces la habían acariciado siendo niña, echóse á llorar sollozando con fuerza.

La señora Laforge estaba cruelmente emocionada.
—¡Vamos! ¡Vamos! ¡No llores de esa manera, hija mía!—la dijo haciéndola caricias.—Termina; Adriano tiene tal vez una racha de mal humor... quizás una preocupación; tranquilízate, que todo se puede arreglar.

—¡No! ¡No!—respondió la joven llorando.—Lo comprendo... ¡ya no me quiere!
—¿Que no te quiere?...
—¡No!...
—¿En qué te fundas para creerlo?
—No lo sé, pero todo me lo dice... ¡Si viese que cambiado está para mí!...
—¡Tal vez no sean más que cavilaciones tuyas!
—No, no me equivoco!
—¿Quién sabe!
—Además, no es el mismo; parece que le han cambiado por completo.
—¿Cómo!
—Sí, él que era tan buen obrero, tan hábil y trabajador ha cometido muchas faltas, y aye, he sabido por uno de sus amigos que sus patrones se han visto precisados á echarle del taller.

—¿Pero será eso verdad?
—¡Ay! ¡Por desgracia!
—Es preciso que haya ocurrido alguna cosa para que se trastorne hasta ese extremo—dijo la señora Laforge.—¿Pero qué puede ser? ¡Ja

Sin apelar á términos técnicos, cuyo interés resultaría indudablemente negativo para la mayor parte de nuestras lectoras y hasta para cierto número de nuestros lectores, expondremos cuál era el objeto que se proponía el doctor Vandois repitiendo las palabras sobremañera claras y sencillas que un día pronunció en nuestra presencia:

—¿No habéis tratado nunca de comprender—preguntó—el significado de esa expresión tan corriente y familiar: *eso se me quedó grabado en el cerebro*, cuando se quiere decir que se conserva la memoria de un hecho que os impresionó con un recuerdo imborrable?

—¿Es esto una simple metáfora?
—Es que el cerebro, centro de la sensibilidad y asiento del pensamiento, recibe realmente una impresión producida por las circunstancias exteriores que nos chocan?

Todos esos repliegues, esas sinuosidades, todas esas líneas, en su mayor parte microscópicas, que se observan en las diferentes partes de la masa encefálica, ¿no serán los verdaderos vestigios sobre los que se funda el recuerdo?

—Las impresiones recibidas durante la infancia, se borran fácilmente, porque la masa cerebral se halla en estado de formación en el momento en que las recibe, y perdió esas impresiones que se atrofiaron ó borraron en el momento del desarrollo del órgano; ¿no es así?

—La pérdida de la memoria, que se presenta en la vejez, ¿no la causa el reblandecimiento del cerebro, determinado por la edad?
—En ciertas y determinadas afecciones cerebrales, la memoria desaparece total ó parcialmente; ese estado, ¿no es el resultado de lesiones, traumáticas accidentales ó patológicas que han destruido las huellas de la memoria?

—Hay muchas personas que no tienen absolutamente ninguna memoria ó en las cuales esta facultad es casi nula, ¿no podría esto atribuirse al endurecimiento de esa misma sustancia encefálica que se mostró reacia para recibir las impresiones que deben constituir el recuerdo?
—Si esto es así, esos repliegues, esas sinuosidades, esas líneas del cerebro pueden ser otros tantos signos, otros tantos jeroglíficos que tal vez algún día en lo porvenir podrán descifrarse.

Hacia muchos años que el sabio antropólogo consagróbase al estudio y á la comprobación de ese sistema, buscando hechos en que fundara su opinión, hasta entonces puramente intuitiva y que confiaba había de llegar un día en que pudiera demostrarla prácticamente con da-

tos positivos que facilitasen la clave de esa misteriosa escritura del pensamiento.

Aplicaba sus pesquisas á cuantos casos oportunos y relacionados con sus estudios se le presentaban.

Manifestó á Marcial Villeroy sus deseos de estudiar el cerebro del señor Saurel du Mesnil, en el que tal vez iba á hallar algún dato de comprobación.

Por eso era por lo que el doctor Vandois se dirigió á casa de su sabio colega, que conservaba en su poder ese órgano, para poder estudiar en él los estragos causados por el instantáneo envenenamiento.

¿Quién sabía si no conseguiría descifrar en aquellos signos misteriosos los pensamientos que más habían emocionado al señor Saurel du Mesnil y descubrir un nombre que la justicia tenía mucho interés en conocer?

—Cuando Marcial regresó á Antony el antiguo médico de Marina no le habló aun de sus trabajos, porque sus laboriosos estudios no estaban aun muy adelantados.

La instrucción del sumario no había puesto en claro más que un hecho: el de que la muerte repentina del señor Saurel du Mesnil se debía á la absorción de una cantidad determinada de cianuro de potasio, realizada por medio de las vías respiratorias.

Por esa parte creyó Marcial que no tenía que averiguar nada más, bajo el punto de vista de sus pesquisas, ya muy adelantadas.

Hasta entonces no se había basado todo más que en presunciones y conjeturas, á lo menos en lo que se refería al asesinato del señor Saurel du Mesnil, y era, pues, preciso que prosiguiese sus pesquisas para poder designar un día, y sin refutación posible, á los que habían premeditado y ejecutado ese crimen excepcional.

Sabía que en el momento en que conseguirse hacer que fuesen declarados convictos los hasta entonces nada más que sospechosos del delito de la falsificación de los billetes de Banco hallados en el despacho del banquero de la calle de Provence, los colocaría en una situación tal, que se hallarían en la completa imposibilidad de negar que eran los únicos interesados en la desaparición del hombre que iba á convertirse en acusador suyo.

Estaba además seguro de otra cosa.
Era esta la de que entre ellos se hallaba, sin duda alguna posible, el que había premeditado

Edición de la mañana

LA BELIGERANCIA

Ha comenzado a discutirse en la Cámara de representantes de Washington el nuevo dictamen de la comisión mixta sobre los asuntos de Cuba...

La sesión de ayer no tuvo importancia más que por la repetición de los desatinos que acerca de nuestro país y de la guerra de Cuba dijo Mr. Hitt...

La actitud simpática de la Cámara al discurso de Mr. Hitt hace suponer que la votación de la beligerancia será favorable.

Mr. Hitt.

Según los telegramas de El Imparcial y El Liberal, no habló más que este senador, que comenzó refiriendo las dificultades con que las resoluciones de la Cámara de representantes habían tropezado en el Senado...

Esta neutralidad tiene que consistir en reconocerles su bandera a los insurrectos. Podrían en este caso comprar abiertamente y sin dificultades municiones de guerra y contratar empréstitos...

La mediación como favor.

Mr. Hitt añadió: Cuando existe un estado de guerra entre una metrópoli y una dependencia suya, cuando esa guerra se ha prolongado durante un espacio de tiempo considerable y va en aumento...

Cuando España estaba en guerra con sus posesiones en este continente, en los primeros años de este siglo, los Estados Unidos dieron, en efecto, el paso que propone la segunda resolución sometida a la Cámara...

Haba luego Mr. Hitt de lo que ocurrió durante la insurrección pasada, y dice que Grant ofreció a España sus buenos oficios para ver de terminar la guerra de Cuba sobre la base de la independencia de la isla.

Estas condiciones, impuestas por el jefe del gobierno español, impidieron que siguieran adelante las negociaciones. Pero el general Prim no se molestó por el amistoso consejo de los Estados Unidos en favor de la independencia de Cuba.

drá que aceptar la independencia de Cuba, y se le obligará a reconocerla sin consejo amistoso.

Trata luego Mr. Hitt del estado de la opinión pública en los Estados Unidos con respecto a la cuestión de Cuba, y dice: El número de peticiones elevadas a las Cámaras en favor del reconocimiento de la beligerancia a los insurrectos cubanos...

Es cierto que por otra parte algunos diputados han recibido individualmente cartas condenando toda acción de las Cámaras y del gobierno de los Estados Unidos en la cuestión que nos ocupa.

Lo que será la neutralidad.

Es de nuestro deber, por lo tanto, tratar a los cubanos con un espíritu de equidad y observar la verdadera neutralidad.

Esta neutralidad tiene que consistir en reconocerles su bandera a los insurrectos. Podrían en este caso comprar abiertamente y sin dificultades municiones de guerra...

Mr. Hitt dice que durante la guerra civil entre los Estados del Norte y los Estados del Sur de América, España se apoderó de la isla de Santo Domingo...

Por otra parte, España reconoció la beligerancia a los confederados un mes antes de haberse derramado sangre. Tan pronto—dice Hitt—como la Cámara de Representantes acepte la resolución del Senado...

Es claro y evidente, que desde hace dos meses la causa de España declina.

Antes de poco tiempo, veremos como tienen fin las atrocidades de las operaciones bárbaras de Weyler, y que los insurrectos cubanos gozarán de la libertad que merecen.

Mr. Hitt ha sido celebrado con frecuencia con vivos y prolongados aplausos.

TELEGRAMA OFICIAL

En el ministerio de Estado se ha recibido el siguiente telegrama de nuestro representante en Washington:

Washington (sin fecha).

Madrid 4 de abril: Hasta que la sesión iba más que mediada, no se ha tratado de Cuba.

Ha hablado Mr. Hitt, presidente del comité de Negocios Extranjeros, en favor de la proposición, recordando intervención en favor de independencia en tiempo del general Prim, y conducta Estados Unidos, durante revolución colonias hispano-americanas...

En su discurso ha manifestado que creía triunfarian los insurrectos, y ha hecho a su modo revista de la situación. Le está contestando en términos muy duros contra el comité, Mr. Boutelle. No parece que se resuelva hoy nada.

En la Cámara muy pocos diputados.—Dupuy.

DE LA AGENCIA FABRA

Washington 3.

(Vía cable Londres-Bilbao.) Cámara de Representantes.—Se pone a discusión el dictamen tal como fué aprobado por el Senado sobre el reconocimiento de la beligerancia de los insurrectos cubanos.

En su apoyo pronuncia el Sr. Hitt un violento discurso, que es objeto de frecuentes aplausos por parte de la Cámara. Continúa la sesión.

Washington 3.

Cámara de Representantes.—El Sr. Hitt dice que una larga guerra entre una metrópoli y sus colonias trae, como consecuencia natural, la separación de éstas y la conveniencia de que dicha separación sea propuesta por una potencia. Añade que todo el pueblo de los Estados Unidos, excepto una insignificante minoría, reclama la independencia de Cuba...

Estas palabras, que revelan el deseo de que los Estados Unidos manden un representante cerca del titulado gobierno cubano, fueron muy aplaudidas.

Sostiene después que los Estados Unidos deben reconocer la beligerancia a favor de los insurrectos para que éstos puedan negociar empréstitos y comprar libremente armas a los Estados Unidos.

Recordando la guerra de secesión, acusa a España de que en aquella época se apoderó de Santo Domingo, a fin de perjudicar los intereses norteamericanos en el golfo de Méjico.

Manifiesta luego que si la Cámara aprueba el dictamen del Senado puesto a discusión, el poder ejecutivo reconocerá desde luego la beligerancia de los insurrectos cubanos, poniendo fin a las atrocidades del general Weyler, y que los cubanos gozarán entonces de la libertad, que tienen bien merecida.

Se cree que en los primeros días de la semana próxima terminará este debate en la Cámara, aprobándose el reconocimiento de la beligerancia en la forma propuesta y votada por el Senado.

Washington 4.

(Vía cable Londres-Bilbao.) La Cámara de representantes continuó en la tarde de hoy el debate referente a la cuestión de Cuba, resolviendo continuarlo en sesión especial esta noche y poder votar la resolución el lunes próximo.

El Sr. Dupuy de Lome comunica al señor ministro de Estado el extracto del discurso de Mr. Hitt.

El relato de nuestro representante en Washington es idéntico al que anteriormente publicamos. Añade el Sr. Dupuy, que a Mr. Hitt contestó el diputado Mr. Boutelle, que se expresó en términos muy duros para la comisión.

El debate quedó aplazado, notándose en la Cámara mucha desanimación y asistiendo pocos diputados.

SALVAJADA. Anoche varios mozalbetes escogieron para circo taurino nada menos que los jardinitos de la calle de Ferraz. El muchacho que hacía de toro, llamado Luis Estevez, resultó gravemente herido, en la suerte de banderillas, que eran sustituidas por navajas.

Recibió el herido en el costado izquierdo muy cerca del corazón. El desgraciado fué conducido a la Casa de socorro del distrito y después pasó a su domicilio, calle de Ferraz núm. 62.

Está prestando especial atención el ministerio de la Guerra a la formación del batallón de voluntarios de Oviedo. Un comandante, cuatro capitanes y va-

rias clases se han ofrecido voluntarios para servir en dicho batallón.

El general Azcárraga ha dirigido una consulta a la junta organizadora, a fin de saber lo que entiende por equipo del soldado, cuál es el nombre que desean dar al batallón y algunos otros detalles.

El general Weyler está enterado de la formación de este cuerpo de voluntarios y de las indicaciones hechas para seguir el ejemplo Valladolid, y ha manifestado gran regocijo por tales demostraciones de patriotismo.

A medida que estas fuerzas se organicen serán enviadas a Cuba.

El ministro de Hacienda dedicó ayer algunas horas a conferenciar con el subgobernador del Banco de España, Sr. Farfías, acerca de las relaciones entre el Tesoro y el citado establecimiento de crédito en el futuro presupuesto.

Por prescripción facultativa, ha salido para Córdoba, su país natal, nuestro querido amigo D. Antonio Fernández Grijó. Mucho celebraremos el completo restablecimiento del eminente poeta.

En el Círculo católico de obreros del Sagrado Corazón se celebró hoy a las seis y media de la tarde, una velada con motivo de la colocación de la imagen del Sagrado Corazón.

Esta inauguración solemne será presidida por el Excmo. Sr. Nuncio apóstolico, acompañado de los ilustres señores obispos de Madrid y de Sión.

El Sr. Soler, secretario de la Juventud Artística Española, nos ruega anunciemos que es a las diez de la mañana cuando dará su conferencia el Sr. Oliver en la Escuela de Pinturas y no a las cinco de la tarde, como equivocadamente ha dicho un colega de la mañana.

A LOS ESTUDIANTES.

La comisión ruega a todos los estudiantes acudan al Círculo Mercantil a inscribirse en la suscripción iniciada a favor de sus compañeros Sres. Vesmonte y Bercán.

La actitud del Senado francés frente al gobierno y a la Cámara de diputados se acentuó anteayer, constituyendo un grave conflicto constitucional.

La proposición aprobada, en virtud de la cual se aplazan las sesiones de dicha Cámara hasta el 21 del corriente, coloca al gobierno en situación difícil.

El gobierno desea que se votase ayer el presupuesto extraordinario de Madagascar, porque sólo dispone de fondos para dicha colonia hasta el 30 de abril, y a este efecto había ordenado que esperase hoy en Marsella el transatlántico que había de salir para Madagascar.

El acuerdo de aplazamiento de las sesiones, que pone en un conflicto al gobierno, revela la violenta actitud del Senado.

El senador Provost y Launay ha retirado su anunciada interposición sobre la política general del gabinete, porque, en vista del voto de censura, espera la decisión que haya de tomar el gobierno, ó bien, en caso preciso, el presidente de la república.

Hace dos días que está en Orihuela el candidato por aquel distrito, Sr. Capdepon, acompañado de su hijo el ex diputado por Dolores.

Aunque el ilustre ex ministro liberal no tiene oposición, ha querido dar esta prueba de consideración y afecto a sus electores y paisanos, y permaneció allí hasta traserse el acta.

Se propone recobrar el vecino distrito de Dolores en compañía de su hijo, a quien disputa la elección el conservador Sr. Rojas, y en donde se cree habrá lucha empujada.

Se halla enfermo de mucha gravedad el arzobispo de Tarragona, Sr. Costa Fornaguera. Los médicos que le asisten temen un desenlace funesto.

El palacio arzobispal se ve sumamente concurrido por personas de todas las clases sociales, que acuden con mucho interés a conocer el estado de tan ilustrado y virtuoso prelado.

Por esta causa, las funciones religiosas

propias de Semana Santa se han celebrado con menos solemnidad que otros años.

En junio próximo serán llamados a las filas los excedentes de cupo del reemplazo de 1894 para recibir la instrucción militar. En ella emplearán probablemente los meses de julio y agosto, a fin de que en setiembre puedan cubrir servicio en la Península.

Desde el día 1.º se permite la venta de la langosta, por haber terminado el 31 de marzo la vela de la peste de dicho crustáceo.

El nuevo obispo de Orense hará su entrada en aquella capital el día 4 de mayo próximo.

En la semana próxima llegará a Madrid el arzobispo de Santiago de Compostela.

Ya están acordados los premios y los temas para el concurso de juegos florales de Lugo.

En un círculo hemos oído asegurar que es probable que el Sr. Labra no venga al Congreso en las futuras Cortes y que reciba del cuerpo electoral de la isla de Cuba la investidura de senador.

El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago ó intestinos se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Serrano, 80, farmacia, Madrid. 5 ptas. botella.

La Compañía de maderas, Madrid (Argumosa, 14. T. 689) Bilbao, Santander.

Mal de orina, estrecheces, cura sin somnar ni operar, Sales Koch, 7 ptas. Consulta, folletos gratis y por correo. Montero, 33.

Invitados por nuestro particular amigo D. Martín Labiano, hemos visitado su importante establecimiento de novedades titulado Grandes almacenes de Santa Cruz, en el que hemos visto cuanto de nuevo ha producido la moda en la presente temporada, tanto en artículos para vestidos, como en confecciones modelos, verdaderas creaciones nuevas vistas. Recomendamos a nuestras amables lectoras visiten esta casa por ser una de las primeras en su clase.

TRABAJO DE ACTUALIDAD

En la acreditada Ilustración Española y Americana se publica una serie de artículos sobre el tema «Los Estados Unidos y Cuba». Páginas de la historia, de lo porvenir, debidos a nuestro querido amigo don Nilo María Fabra.

Hemos leído lo ya publicado y conocemos algo de lo que ha de completar este trabajo, y no vaciamos en calificarlo de sumamente curioso ó instructivo, por más que todo sea fruto de la fantasía.

El autor pone de manifiesto un perfecto conocimiento de los recursos militares de ambas naciones, y los desarrolla de una manera agradable para que el lector se interese en la marcha de los acontecimientos.

Después de la supuesta beligerancia, arman los cubanos un corsario llamado La Estrella Solitaria, el cual, con el apresamiento de un barco de nuestra marina mercante, da lugar a una serie de hechos que ocasionan la ruptura de las hostilidades entre nuestra patria y la república de los Estados Unidos.

Una grande expedición militar exige la escota de la escuadra, lo que se aprovecha por nuestro enemigo para operar un desembarco en la isla de Cuba, ocurriendo una serie de operaciones hasta dar por terminada la campaña, que resulta en favor de España como no podía menos de suceder.

En la marcha de los sucesos, demuestra el Sr. Fabra los estudios que ha practicado sobre el manejo de los modernos elementos de combate, de manera que la ilusión es completa para el que lee los artículos sin interrupción.

Y por nuestra parte hemos de añadir, que como esta fantasía puede ser un reflejo de la realidad, debemos aconsejar se lea dicho trabajo, en la seguridad de que todos aplaudirán la manera con que el autor ha tratado de levantar el espíritu público en los actuales momentos en que se halla tan hondamente preocupado.—L.

El Sr. Montero Ríos, que se halla muy

afectado por la desgracia de familia que acaba de sufrir, saldrá en breve para Lourdes.

Han llegado a las capitales de provincia los médicos militares, para intervenir en las operaciones de la quinta.

FIFAS LABORANTES.

Leemos en Las Novedades de Nueva York:

«De Cayo Hueso era un despacho, según el cual, al entrar Máximo Gómez en la provincia de Puerto Príncipe derrotó completamente a mil quinientos españoles, haciéndoles dos mil muertos y no sabemos cuántos prisioneros.»

La noticia corrió válida entre los laborantes, el Herald no la rectificó, y lo que es más peregrino, ¡oh ceguedad sin igual algunos la creyeron!»

Y pregunta nuestra legítima curiosidad: ¿de dónde sacaron los insurrectos esos quinientos muertos que exceden del número de combatientes?»

ENTIERRO

Ha sido muy solemne el que la Sociedad filantrópica de Milicianos Nacionales y Militares veteranos, ha hecho ayer al que fué su compañero de armas D. Sebastián Fernández.

El cadáver iba colocado en una magnífica carroza estrenada ayer en sustitución de la antigua que usaba la sociedad. Es una obra verdaderamente artística.

Los tableros están perfectamente tallados, y en ellos hallábase representados varios trofeos militares.

Las cintas de las cuatro cruces que disfruta la sociedad, ó sean de San Fernando Siete de Julio, Cádiz y benemérito de la Patria, las llevaban los comisarios señores Paez, Correa, Navarro y Guardiola.

El cadáver del antiguo miliciano recibió sepultura en el cementerio de la Sacramental de Santa María.

NOTICIAS DE ESPECTÁCULOS

Hoy domingo, a las cuatro y media de la tarde, se verificará en el teatro Lara una variadísima función, poniéndose en escena las aplaudidas obras Primera medalla, Los hugonotes y La praviña.

En el Salón Zorrilla, Reina, 8, han organizado una gran velada varios aficionados, para la que gustosamente se han ofrecido a tomar parte las señoritas Luisa Berroeta, Asunción Poza, Pilar Fernández, Crescencia Baltanar, Amparo Gutiérrez y Casimira Elías, y que tendrá lugar en la tarde del 7 del actual, a las cuatro en punto.

El Ayuntamiento de Orense ha dado el nombre de D. Tomás María Mosquera a la plaza del Hierro.

El vapor correo francés La Navarre, que salió de la Coruña el 23 de marzo, ha llegado a la Habana el 3 del actual.

En la última junta general celebrada por la real sociedad Económica de la ciudad de Santa Cruz de la Palma, ha sido nombrado socio responsable de la misma, nuestro distinguido amigo D. Jacinto Cortellini, delegado general en España del Instituto Heráldico Italiano.

Hoy celebrarán una reunión en el Centro Federal los republicanos de dicha fracción, con objeto de tratar de la candidatura que en las próximas elecciones han de votar por Madrid.

Dícese que constituyen la candidatura los Sres. Pi y Margall, Benot y Sánchez Pérez.

El lunes ó el martes se celebrará consejo de ministros en la Presidencia.

SORTEO

Ayer se ha celebrado en Guerra de tres farmacéuticos primeros y seis segundos con destino al ejército de Cuba.

Ha correspondido a los farmacéuticos primeros Sres. Carpi, Garjón y Aracama, y a los segundos Sres. Trullás, López Yagüe, Perea, Soriano, Aguaviva y Romero.

El Liberal pide al general Beranger una disposición de carácter general que regla

el crimen, el que penetró en el despacho del señor Saurel du Mesnil, valiéndose del pretexto de aquel pañuelo enganchado en los hierros de la reja de la ventana.

Decíase también que entre ellos debía figurar el que compró el fuelleto descubierto en la feria del Trono, y además el que había llamado al banquero al teléfono en el que encontró la muerte.

Esas pesquisas, ya lo sabemos, hallábanse en buen camino, y el aficionado a agente de policía había indicado, aunque sin pruebas fehacientes, a los que fabricaban y emitían los billetes de Banco falsos.

No perdía las esperanzas de encontrar las pruebas de la ejecución del delito, así como del lugar ó taller misterioso en donde se realizaba a criminal tarea, y hasta de sorprender allí a los culpables.

Al mismo tiempo que hacia todo esto dedicábase Marcial a escribir y preparar la obra que debía representarse en la primera reunión que diese Liddy Fulton.

Había celebrado numerosas conferencias con un amigo Albino de Saint-Rambert, y de esta colaboración resultó el plan definitivo de una comedia de costumbres contemporáneas, habiendo proporcionado recientes sucesos políticos la parte más intencionada y alegre de la misma.

A la sazón habían terminado por completo la obra, repasándola y corrigiéndola con mucho cuidado después de todo lo que la puso en limpio con hermosa redondilla uno de los más hábiles copistas de los teatros de París.

Podían ya por tanto los dos amigos leerse a la americana que tenía ardientes deseos de ver comenzar los ensayos que habían de contribuir a que pudiese acercarse al hombre que en ella encendiera tan fogosa pasión.

Saint-Rambert, aprovechando un momento en que la vió y habló en uno de los paseos del Bois-de-Boulogne, la indicó que el martes pasaría por su casa en compañía de Marcial Villero para leer la obra.

Los dos autores dramáticos presentáronse, afectivamente, a la hora convenida en casa de Liddy Fulton, con arreglo al convenio de antemano con el periodista.

La comedia obtuvo un gran éxito en la lectura, y la hermosa americana se divirtió mucho lo mismo con el cómic de sus escenas que con

el ingenio y gracejo de que rebosaban todas sus escenas.

El papel de americana que la habían reservado, y que estaba escrito expresamente para ella, la agradó de una manera extraordinaria.

La obra no tenía más que cuatro personajes; tres papeles desempeñados por hombres y uno de mujer.

Había sobre todo una escena de conversación ó charla entre la americana y el personaje que debía representar Marcial que embelesaba a la Ladróna de Amor.

El título, una picaresca alusión a ciertos sucesos, era el de En casa de Karr.

Liddy Fulton estaba satisfechísima y por más que la representación no debía verificarse hasta pasadas cinco semanas, se empeñó en que las representaciones empezasen desde luego ó al menos lo más pronto posible.

Se pusieron de acuerdo y convinieron en que emplearían la primera semana en aprender los papeles que iban a proceder a sacar y copiar en seguida y que el sábado siguiente los dos amigos y el actor del Ambigu, con cuyo concurso contaban, irían a almorzar a casa de la americana.

El primer ensayo debía verificarse ese día por la tarde, pues Grenier no estaba libre por la noche a causa de tener que tomar parte en la representación del teatro.

A los pocos momentos de marcharse de casa de Liddy Fulton, Marcial Villero y Albino de Saint-Rambert, se presentó Pablo de Coudrais.

Este deseaba averiguar en qué estado se hallaba el asunto para el cual contaba con la cooperación de la americana.

Supo que las escrituras se habían ya otorgado, y que la finca del señor de Sommes, en la que empezaron desde luego los trabajos, era propiedad de Liddy Fulton.

El objeto que se proponían tardaría muy poco tiempo en realizarse. Recibió la Ladróna de Amor con su acostumbrada afabilidad, y no le dió tiempo para interrogarla.

Se adelantó a sus preguntas diciéndole: «Sabéis que soy yo la que debe estar agradecida por la participación que me dísteis en ese asunto? Bajo el pretexto de hacer que tomase parte en ese complot, contribuísteis a que realizase un negocio soberbio.

Esa finca de las Migettes es lo mejor que he podido soñar desde el momento en que deseé

tener un terreno en plena campiña para mandar edificar un castillo á mi gusto.

Dióle en seguida Liddy explicación de todos sus planes y proyectos.

Le enseñó los planos que la había enviado hacia poco su arquitecto.

Señaló después el trazado de las lindes del parque propiedad del duque de Lucenay y una porción de terreno de éste, añadiendo:

«He aquí la parcela de terreno que pienso pedirle que me venda mi noble vecino para completar mi propiedad.

De ese modo la cosa parecerá la más natural del mundo, pues al manifestar deseos de adquirir esa porción de terreno, creerá que lo hago para redondear mi posesión, porque de no haberlo así, mi parque quedaría enclavado en el del señor de Lucenay.

Pablo de Coudrais aprobó en todas sus partes ese proyecto, que le pareció muy acertado. Era indudable que el padre de Margarita no podía ver en la proposición que se le iba a hacer más que el deseo muy natural de completar la propiedad vecina.

No era posible que concibiese la menor sospecha acerca del generoso proyecto ideado por el amigo de Marcial.

«Lo que hay es que conviene no demostrar mucho afán para conseguir nuestro proyecto—indicó la americana.—El precio que pienso ofrecerle al duque de Lucenay por esa parcela podría parecerle muy exagerado en los momentos actuales.

Por el contrario parecerá muy razonable cuando estén empezados los trabajos ó bien muy adelantados, y en que mi posesión haya mejorado adquiriendo más valor á consecuencia de esas mismo trabajos.

Aparte de esto, apenas puede decirse que mis relaciones de vecindad con el duque estén comenzadas, y opino que conseguiré mejor mi objeto cuando llegue a ser amigo suya.

He tenido el honor de ser recibida en casa del señor duque de Lucenay—añadió la Ladróna de Amor, recalando la frase como quien da gran importancia al hecho,—y he visto á la prometida del señor de Villero, que es la joven más encantadora que he visto en mi vida. Antes de que transcurra mucho tiempo hemos de ser muy buenos amigos, y entonces podré arriesgar sin temor esa proposición, pues tendré la seguridad de conseguir lo que me propongo.

Tened confianza en mí, señor de Coudrais—dijo Liddy Fulton para terminar,—puesto que yo se Zeneroso complot, al que con tanto gusto

me asocié, está en buen camino, y es seguro el triunfo, ¡muy seguro!

Y Pablo, confiando en las hipócritas afirmaciones de la Ladróna de amor, se retiró muy satisfecho, pensando que había contribuido á asegurar la dicha de su amigo.

Mientras que aquella mujer tan dafina preparaba el martirio de dos corazones, otros sufrimientos torturaban ya á otros desgraciados en que la vampiro del amor había hecho presa.

Nos referimos con estas palabras á Albertina Laforge y á Adriano Rolland.

No pasó mucho tiempo sin que todos observasen el cambio desconsolador que se operaba en el ánimo de la linda florista.

Su tez, hasta entonces tan fresca y sonrosada, había ido palideciendo poco á poco, y sus labios, tan sonrientes, ya no sonreían, ni unía su voz á la de sus alegres compañeras cuando entonaban alegres canciocillas ó los aires más populares de la obra de moda, mientras montaban sus flores de muselina y de seda.

En el taller de la calle del Cairo fué en donde primero se fijaron en ese cambio.

Además, no veían por las mañanas á Albertina acompañada de su novio, como había ido siempre hasta entonces.

Por las noches tampoco iba á esperarla á la salida del taller con la asiduidad de antaño.

Y esto, como era natural, sorprendió mucho á todas sus compañeras.

Todas éstas sabían que el casamiento debía celebrarse en una época no muy remota.

Una amiga, una oficiala llamada Blanca, interrogó un día á Albertina:

«¿Es que está enfermo el señor Adriano?»—la preguntó.—Ahora no se le ve nunca.

Albertina, que al oír la pregunta se quedó cortada, respondió al cabo:

«No, no está enfermo; no hay más si no que le han cambiado las horas del trabajo.

Clara, otra de las oficiales floristas, la hizo también algunas preguntas pocos días después.

«Llévame un día para que vea la habitación que alquilasteis—la dijo.

«No está un arreglado nada—respondió la pobre niña entristecida cruelmente y disimulando con gran esfuerzo su pena.—Hemos ido á ver un cuarto que nos conviene y gusta mucho á los dos, pero Adriano no se presentó aquí al administrador para firmar el contrato.

menta el servicio de matrículas de mar y con especialidad las reducciones á metálico.

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

NACIONALES

La Semana Santa.—Los sermones.—Los candidatos.

Ortosa 4, 8 m. Los oficios de Semana Santa se han celebrado con la solemnidad acostumbrada...

El sermón de Soledad estuvo á cargo de un orador sagrado muy elocuente, del magistrado D. Bernardo Carrasco.

El director de este Instituto, D. Marcelo Macías, que tiene gran reputación oratoria, predicó anoche en Tuy.

El Sr. Henestrosa ocupará en el distrito de Rivadavia la vacante que dejó en la candidatura el conde viudo de Casa Sotano.

Mañana llegará á esta ciudad el candidato por Ganzo, Sr. Cobián.

Son candidatos á la senaduría los señores Merelles y Taboada (D. Marcial).

El gobernador eclesiástico, doctor Novo, se encuentra algo mejorado de su enfermedad.

El dean presidió las fiestas religiosas y después del lavatorio dió la comida á los pobres.

La procesión del Santo Entierro la preside el gobernador civil, el militar y el alcalde.

El día 17 saldrá para Madrid el presidente de la Diputación provincial.—El correspondiente.

Entusiasmo en Asturias.

Oviedo 4, 1 m. Hay gran entusiasmo en esta provincia por todo cuanto se relaciona con la formación del batallón de voluntarios que ha de llamarse del Principado Asturiano.

De todas partes responden al llamamiento del señor obispo de la diócesis, pues unos se ofrecen á formar parte del referido batallón, mientras otros envían cantidades para atender á los gastos de la organización de las fuerzas.

La cantidad recaudada para este objeto asciende en el día de hoy á 400.000 pesetas.—El correspondiente.

El Sr. Canalejas.—La procesión.

Valencia 3, 11 n. Como anunció, esta mañana ha llegado al ex ministro liberal Sr. Canalejas, á quien esperaban en la estación muchos amigos políticos y el candidato por el distrito de Gada, Sr. Gutiérrez Mas.

Ha pasado la tarde en la fonda de París, donde han ido á visitarle las principales personas de su partido en esta capital.

En el último tren ha salido para Algeciras y Gádiz, donde ha de favorecer la causa de su íntimo amigo el Sr. Gutiérrez Mas.

Se ha celebrado la procesión del Entierro, que ha resultado solemnisima, sin accidente alguno desagradable.—Ferrando.

Tranquilidad.

Valencia 4, 10 m. En previsión de lo que pudiera suceder, á causa del anormal estado en que se encuentra la población, y por la actitud de los libros pensadores celebrando banquetes de promiscuación anteaer y ayer, se habían adoptado medidas de precaución, que afortunadamente no han sido necesarias, pues el orden no se ha perturbado y es de creer que á esta tranquilidad se deba el pronto levantamiento del estado de sitio que hoy rige.—Ferrando.

El general Zappino.

Vitoria 4, 12:22 t. En el tren correo ha marchado á Barcelona el general Zappino, segundo jefe de aquel cuerpo de ejército.

Hasta ahora ha desempeñado el cargo de gobernador militar de esta plaza.

Acompaña al general Zappino en su viaje su distinguida esposa.

En la estación han sido cariñosamente despedidos por el elemento civil y militar y numeroso público.—Alvarez.

Captura de un pájaro de cuenta.

Murcia 4, 1:30 t. En el término de Alhama ha capturado la guardia civil á un sujeto apodado el Frate, autor de varios robos y fugado de esta cárcel el 19 de marzo.

El individuo en cuestión se hallaba en los momentos en que fué detenido en un ventorrillo; pero al notar la presencia de la benemérita, huyó, rindiéndose en vista de los disparos que le hicieron.

Registrado, se le ocupó un cuchillo, una escopeta, una pistola y una bolsa de municiones.—Frutos.

DE LA AGENCIA FABRA

París 3. El ministro de Marina, el radical Sr. Lockroy había dado orden de que se rompiera la costumbre tradicional de celebrar el Viernes y el Sábado Santo á bordo de los buques de la armada; pero según despachos de los departamentos marítimos, la orden ha sido revocada y por lo tanto se harán mañana las salvas de siempre al conmemorar la resurrección del Señor.

Este asunto es vivamente comentado.

Londres 3. Durante el pasado mes de marzo la Caja de la Deuda egipcia recibió 298.000 libras esterlinas para el servicio de la Deuda única y 75.000 para la privilegiada.

París 3. Dicen de Londres que el pago de los cupones de las deudas exteriores del Uruguay está asegurado por haberse recibido de Montevideo los fondos necesarios al mismo.

Las Palmas 4. Ha salido de este puerto para Puerto Rico, el vapor correo Catalina, de la compañía Trasatlántica.

Puerto Rico 4. Con rumbo á la Habana ha zarpado ayer el vapor correo Antonio López, de la compañía Trasatlántica.

Suez 4. Ha salido con dirección á Aden, el vapor correo Monserrat, de la compañía Trasatlántica.

París 4. Los periódicos de esta capital se muestran unánimes en apreciar que la votación de ayer en el Senado crea al ministro una

situación verdaderamente tirante. Los conservadores republicanos creen que el gobierno debe presentar la dimisión. Los radicales censuran la actitud ridícula en que se ha colocado el Senado haciendo necesaria la revisión constitucional.

Niza 4. El príncipe de Bulgaria es aguardado en Beaulieu para fines del presente mes.

Washington 4. La Cámara ha suspendido su sesión pública para discutir en otra secreta el bill de pensiones.

París 4. El movimiento de emigración de los jóvenes de Italia, que tratan de evadirse del servicio militar, va en progresivo aumento.

Con independencia de los que marchan á Suiza y Austria, solo en Marsella se calculan de 35 á 40 los que llegan diariamente, excediendo ya de un millar los que han acudido á aquella población marítima desde el desastre de las tropas italianas en Abisinia.

Puerto Rico 4. Hoy sábado ha salido de este puerto para Cádiz el vapor correo de la compañía Trasatlántica, Ciudad de Cádiz.

Berlín 4. Hoy ha sido firmado el nuevo tratado comercial con el imperio del Japón.

Yokohama 4. Se ha presentado el vomito negro en esta población. Atacados por esta enfermedad dos chinos, ha fallecido uno de ellos.

Viena 4. Ha quedado terminada, por llegarse á un satisfactorio acuerdo, la huelga de los bomberos de esta capital.

El Cairo 4. Asegúrase que el general Kitchener ha recibido la orden de limitarse á ocupar á Akasho.

En Soukín son aguardadas inmediatamente algunas tropas indias, que no abandonarán aquella población.

La compra de bestias de carga ha quedado interrumpida bruscamente.

El Cairo 4. El ministro plenipotenciario de la Gran Bretaña, lord Gramer, ha marchado repentinamente á Alejandria para conferenciar con el jetifé.

Roma 4. Según noticias recibidas de Masuati, la columna Stevani, después de un encarnizado combate de cuatro horas, derrotó el día 2, cerca de Sabderat, á un cuerpo importante de derviches.

Roma 4. Condecesse nuevos é interesantes pormenores del combate de Saderat: 5.000 derviches atacaron á los indigenas que daban escolta á una caravana procedente de Kassala. El coronel Stevani corrió en auxilio de éstos, y por dos veces rechazó al enemigo, durante el combate, como ya se indicó, más de cuatro horas. Los derviches, con muy numerosas pérdidas, huyeron hacia Tucumt. Los italianos tuvieron 100 bajas entre muertos y heridos.

ESCÁNDALO EN UN TEATRO

Barcelona 4, 11:40 n. Hoy se estrenaba en el teatro de Novedades el episodio patriótico Familia y patria.

Durante las escenas del primer acto, un grupo silbó algunos pasajes de la obra.

El público protestó contra los interruptores y promovió con esto un regular tumulto.

Al salir á escena la bandera española, del mismo grupo partió un suero á España.

Esto produjo gran indignación entre el público, que acorraló á los antipatriotas promovedores del escándalo.

La policía acudió y detuvo á dos de los alborotadores. Uno de ellos es cubano.

Se dice que la algarada ha sido promovida por individuos del centro filibustero cubano establecido en esta ciudad.

Expulsados del teatro los promovedores de tan lamentable incidente, la representación continuó en medio del más perfecto orden.—Figuerola.

ESTRENOS

LARA

LA NOCHE DE EL TRAYADOR

Cuando allá por el año de 1836 el romanticismo imperaba en el teatro y en el libro, produciendo en los perturbados cerebros de la juventud de aquella época de furiosa lucha entre liberales y carlistas, trastorno tal, que solamente los rasgos novelescos y extravagantes hacían su delicia;

en aquellos tiempos en que nuestra literatura enriquecieron ingenios tan peregrinos como Bretón, Figaro, Mesonero Romano, Espronceda, Ventura de la Vega y tantos otros que nunca, por mucho que lo sean, serán suficientemente por nosotros celebrados; cuando el soldado García Gutiérrez, después de tantos sinsabores, lograba que su inmortal drama El Trayador fuese representado en el teatro Español, logrando éxito grandioso y el hasta entonces inédito honor de que el público exigiese la presencia del autor en el palco escénico, entonces, el recuerdo de aquellos momentos, maravillosamente estudiados y sentidos por D. Tomás Luceño, han servido á este festivo y erudito escritor para idear y dar hermosa forma al sainete en un acto y cinco cuadros, que anoche fué extraordinariamente aplaudido en el teatro Lara.

Además de la erudición de que en su última obra da muestra el Sr. Luceño, está el sainete escrito en fácil y correcto romance, abunda en graciosas situaciones y todo el diálogo está salpicado de ingeniosos chistes que sostuvieron constantemente la hilaridad de los espectadores.

La ejecución baste decir que estaba encomendada á los reputados actores de Lara, para asegurar que fué buena. Tomó parte en ella toda la compañía.

Al final de la representación, y entre unánimes aplausos, se presentó varias veces en escena el Sr. Luceño.

PLANO DE TAL

COMEDIA.—Novelli

A pesar del sinnúmero de estrenos que hubo anoche, asistió bastante público al lindo coliseo de la calle del Príncipe.

Bien fuera por el desahucio de la temperatura, bien, quizás, porque muchas señoras no van al teatro en Sábado Santo, no hubo ayer grandes llenos en los teatros de la corte. El de la Comedia, sin embargo, fué de los más favorecidos.

Ermete Novelli, el antiguo amigo de los madrileños, el artista genial é incomparable, el maestro sumo en lo cómico y en lo trágico, se presentó anoche en nuestra escena renovando sus laureles, maravillando á

todos y conmoviendo y cantivando al público como nadie más que él puede conseguir.

Representó Papá Lebonard, que gustó mucho más que la primera vez que lo vimos.

Es imposible dar idea de adonde llega el arte, sin ver al Sr. Novelli. Qué verdad, qué naturalidad, qué sencillez, qué pasión tan bien expresada, qué manera de sentir y hacer sentir todas y cada una de las palabras del melodrama!

El Sr. Novelli es artista en todo. No solo dice de una manera maravillosa, sino que el gesto, el ademán, la actitud, todo en él es una forma de expresión tan real y tan ideal, que no parece que representa, sino que vive y encarna íntimamente el personaje.

El italiano es un idioma que entienden aun los que no lo hablan ni lo han estudiado; pero aunque representara en alemán ó en ruso, entendería el público la mitad, por lo menos, de cuanto dijese el gran actor.

Sólo los ojos son un poema; parece que tienen poder hipnotizador y que con ellos dice todo lo que quiere.

Embozado estuvo casi todo el público mientras ocupaba la escena el eximio maestro, y á veces, en medio de la representación y al fin de todos los actos, fué llamado al proscenio entre atronadores aplausos.

Después del drama, dijo uno de esos monólogos encantadores que hizo llorar y reír al auditorio. Figuraba un marinero que va con licencia á su pueblo, y cuenta las vicisitudes amorosas que tuvo con un amigo del alma, el trágico fin de éste, la lucha que sostuvo en medio de una tempestad para arrancarlo de la muerte y cómo recogió al niño de los amores de su rival, criándolo como hijo propio.

Cuanto se diga de la gracia y de la ternura expresadas en la forma tocó de un hombre de mar, es poco para imaginar la admirable belleza de aquella obra maestra del arte escénico.

Renováronse los aplausos, y después de un entretenido fin de fiesta, marchóse muy satisfecho el público.

De los demás artistas sobresalió la señora Giannini, que ha adelantado mucho desde la última vez que la vimos.

La temporada promete ser buena para la compañía italiana.

Como no se esperaba la vuelta de los frios, no hablan encendido los calefactores y se nota en el teatro una temperatura excesivamente baja.

Si no templa pronto el rigor de la estación, será preciso volver unos días á las precauciones y preservativos del invierno.

REAL

Anoche se verificó la 100 función de abono de la temporada, con la ópera Otello, en la cual la señora Corsi obtuvo grandes aplausos por el gran relieve que dió á la parte de Desdémona.

Esta noche hará su debut con la ópera Carmen la distinguida mezzo soprano señorita Inés Salvador.

Mañana se verificará la despedida del eminente tenor Sr. Mariacher, que tan brillante campaña ha hecho en Madrid, conquistándose á diario merecidísimas ovaciones.

APOLO

EL COCHE CORREO, zarzuela ó sainete en un acto y tres cuadros, letra de los señores Arribech y López Elva, música del maestro Chueca.

Los morenos estaban anoche de buen talante. En boca de todos estaba, antes de empezar la representación, el nombre de los autores, bien conocidos todos y de los que gozan, y muy justamente por cierto, grandes simpatías entre el público.

Iban, pues, los espectadores dispuestos á reír, y lo consiguieron grandemente. ¡Y tan en grande, que se recogieron durante los seis cuartos de hora larguitos que dura la representación de El coche correo!

Al final, ya cansados del pintoresco lenguaje de alguno de los tipos de la obra, de sus interminables escenas—en las que nada lógico ni nuevo pasa—y de las incongruencias y pesadeces que ocurren en los seis cuartos de hora antes citados, el público mostró un poquito de descontento, iniciándose entonces ligero taconeo y alguna que otra más ostensible prueba de desagrado.

Pero conviene decir, en honor de la verdad, que El coche correo tiene un primer cuadro verdaderamente ingenioso y lleno de colorido. Indudablemente su recuerdo impidió que fracasara el resto de la obra.

La parte musical, también muy extensa, se oye con agrado, y sólo un número—la serenata—fué repetido. El célebre é inspirado maestro Chueca se aparta en esta obra de todo lo que hasta aquí ha dado al teatro.

Luisa Campos y Joaquina Pino, y los señores Masajo (padre é hijo) y Rodríguez, con la excelente interpretación que dieron á sus respectivos papeles, contribuyeron notablemente á que El coche correo, á pesar del mal piso de la última etapa, llegara sano y salvo al término de su viaje.

Los autores merecieron los honores del proscenio.

ZARZUELA

TORTILLA AL ROM, zarzuela bnfá en un acto, original la letra de D. Gabriel Merino, y la música de los maestros Caballero y Hermoso.

Decían por ahí, muchos que de entendidos en materias teatrales presuman, que Tortilla al rom iba á ser el primer fracaso que sufriría en esta temporada la afortunada empresa del teatro de la Zarzuela.

Buen chasco se llevaron los que así profetizaban, y de celebrar es que así sucediera por sus merecedoras del favor que del público gozan los empresarios y los artistas del coliseo de la calle de Jovelanos.

El Sr. Merino ha sabido, con un cuento casi infantil, aderezar una fábula bufa de regocijado enredo, espoleándola con mucha sal y ninguna pimienta, y se saborearon con gusto todos los que al oír de la Tortilla al rom se abrieron.

El veterano é ilustre maestro Caballero, en colaboración con el joven y notable maestro Hermoso, ha compuesto una partitura lindísima, fresca, muy apropiada á las circunstancias y situaciones de la obra. Consta de cuatro números y tres de ellos se repitieron á petición unánime del público.

Fué, en resumen, un nuevo y señalado triunfo para los maestros Caballero y Hermoso.

Muy bien, como tiple y como actriz, la señorita Lázaro, que hace un capitán de granaderos travieso y enamorado. Cantó con sumo gusto y delicadeza una preciosa polonesa, que hubo de repetir entre grandes aplausos.

Cabe gran parte del éxito á los notables artistas que tomaron parte en la representación.

La señorita Nieves González caracterizó con suma gracia una marquesa bufa muy preciosa de su nobleza; y los Sres. Castilla, Roma y Masajo, dieron gran relieve á

los estrambóticos personajes que interpretaron.

Autor, músicos y actores tuvieron que presentarse muchas veces en el palco escénico cuando terminó la obra que dará muchas entradas.

Tortilla al rom ha sido puesta en escena con gran lujo.

ROME

Anoche se reanudaron también las representaciones en este teatro, donde, como siempre, acudió el público á aplaudir á su artista favorita, la genial Loreto Prado, que estuvo inimitable en La boda de los muñecos y en el á propósito Loreto-Fregoli, que recibió una verdadera ovación.

También fueron aplaudidos la señora Pastor, señoritas Alcaer y Cohen, y señores Rullas, Barraico, Fuentes y Regino.

En este teatro se preparan varios estrenos.

PARIS

Lo mismo de todos los años: el clown con el repertorio de bufonadas que tanto hicieron reír á nuestros abuelos; la coccure saltando oriflamas; la impredecible miss que danza en el alambre; los volteadores y el inevitable descubrimiento.

Pocos atractivos tuvo anoche el programa. El profesor Mr. Harzog, director de la troupe, presentó en libertad seis caballos, magníficos ejemplares, número que conceptuamos como digno de mención.

El numeroso público que anoche ocupaba todas las localidades del antiguo circo de Price, no extremó las muestras de complacencia con los artistas.

Mr. Parish tiene ultimados en el extranjero varios contratos con algunas ciudades y otros números de atracción, con los que reforzada la compañía es seguro que haga una buena temporada.—Z.

Oh, los yankees!

En Nueva York se va á abrir dentro de pocos días un cementerio de perros.

Una dama sensible á protectora de toda clase de bichos es la fundadora de lo que ella misma titula «benéfica y misericordiosa obra».

El terreno donde se enterrarán los futuros cadáveres de perros está ya cercado y el plano encomendado á un arquitecto notable el cual ha ideado una necrópolis que á creer al New York Herald, será un verdadero vergel.

Verificada la revista de inspección á la artillería de la escuadra y hechas las modificaciones propuestas por el general Guillen, saldrán los acorazados Pelayo, Oquendo, Vizcaya y María Teresa el viernes próximo para la ría de Arosa para el completo de la instrucción de las respectivas dotaciones y esperar allí órdenes del gobierno de S. M.

En el Salón Hernández, Carrera de San Jerónimo, 49, se ha inaugurado ayer la notabilísima exposición de cuadros y acuarelas del laureado artista D. Vicente Palmaroli.

Figuran en ella 71 óleos de indiscutible mérito, entre los cuales se cuentan Ermisina, Ofelia, y María Magdalena camino del Calvario, que son cuadros de verdadera importancia artística.

Los dibujos y acuarelas se elevan á 141, y entre ellos hay notas muy brillantes y hermosas.

A la inauguración ha asistido S. A. la infanta doña Isabel.

Ayer se distribuyeron entre los aspirantes á trabajar en la Villa 350 papeletas por cuenta del Ayuntamiento y del ministerio de Fomento.

El reparto se hizo en los almacenes del Municipio (paseo de Santa Engracia). Reinó completo orden.

Loy, á las diez, se reunirá en la casa-palacio de la Diputación provincial de Madrid la Junta provincial del Censo, para el nombramiento de interventores y suplentes con destino á la formación de las Mesas en las próximas elecciones de diputados á Cortes, que co celebrará, como es sabido, el 12 del corriente.

Ha fundado en el puerto de Santander, procedente de la Habana y Coruña, el vapor correo español Santo Domingo, conduciendo la correspondencia pública, cargamento de frutos coloniales, 240 pasajeros y 80 individuos de tropa.

S. M. el rey ha salido ayer por primera vez desde su última indisposición iniciada el día de la Fiesta del Arbol.

Ha ido á la Casa de Vacas con S. M. la reina y sus augustas hermanas.

Hoy á las once habrá en Palacio capilla pública.

El día 11 del corriente, á la una de la tarde, se verificará en el ministerio de la Guerra el sorteo para cubrir treinta plazas de médicos segundos con destino al ejército de Cuba.

En la calle de las Maldonadas un perro, al parecer hidrófobo, mordió á un niño de cuatro años.

La criaturita fué llevada á la casa de socorro, y el perro fué muerto á pedos por los vecinos de la calle.

INCENDIO EN MANILA.

El general Blanco envió anoche al señor ministro de Ultramar un telegrama, dándole cuenta de una nueva y desconsoladora desgracia.

Un voraz incendio ha destruido durante la tarde del día 2 un trozo del barrio de Santa Cruz de la ciudad de Manila.

Cuatro mil casas han sido destruidas, quedando más de 30.000 personas en la miseria.

Hasta ahora no se tienen noticias de las gracias personales.

El gobernador general de Filipinas afirma que se procuran recursos para las primeras necesidades.

El señor rector de la Universidad Central, en virtud de la real orden de 31 de marzo último, se ha referido disponer que desde el día 3 del corriente mes, se reanuden las enseñanzas de las cinco facultades de esta misma Universidad y en los institutos de San Isidro y Cardenal Cisneros.

Hoy, santos Emilio y Vicente, celebrará sus días la marquesa de Tovar; las condesas de Caspe y viuda de Torrejón; las señoras Pardo Bazán, Riaño, Alcántara, viuda de Dotres, Casá de Izquierdo, Rodríguez, Trillo Figueroa, Cánovas de M. Marín y Azopardo; señorita de Arcemis; señoras Cánovas, Nieto, Romero Girón, Ferrari, Sánchez, Martiñegui, Alvear, Díaz Moreu, Bobadilla, López Parigotear, Santa María de Paredes, Aparicio, Rancós y Ruiz Valerino; el general Riva Palacio; los marqueses de Aguilanteu, Portago y Canalejas; y don Juan de los Rios.

Conde de Casa-Valencia, y su hijo primogénito.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GUERRA.—Real decreto ascendiendo á general de brigada al coronel, capitán del real cuerpo de guardias alabarderos don Juan Alvarez Salazar.

GOBERNACION.—Real orden declarando sucias las procedencias de Alejandria.

Bolsín de anoche.

Fin de mes, 61,90.

Barcelona: Interior, 62,07.

Exterior, 73,02.

Frances, 19,15.

Libras, 30,00.

CUBA

DESDE LA HABANA

La partida de Zayas.—Ataque á San Juan de las Yeras.—Incendios.—Bajas de los defensores.—Otra intentona de Maceo.— Sigue la incertidumbre.— Conferencia de Weyler y Pando.—A Las Villas.

Habana 3. (Recibido el 4 á las doce de la mañana.)

La partida que manda el cabecilla Zayas, repuesta de la derrota que en Las Cruces le causó el coronel Molina, unióse á la partida de Aguilar, y después de causar desperfectos en la vía férrea en las inmediaciones de Ranchuelo, dirigióse á San Juan de las Yeras, villa situada á 22 kilómetros de Santa Clara.

La guarnición con verdadero heroísmo, ayudada por varios vecinos y un grupo de voluntarios, pudieron rechazar á los insurrectos, matándoles diez sin que puedan precisarse más bajas por conseguir las partidas llevarse á su retirada.

Los insurrectos quemaron algunas casas de la barriada y saquearon varios establecimientos.

Los defensores de San Juan de las Yeras tuvieron ocho bajas.

Maceo intentó atacar el poblado de San Diego Baños, fué rechazado y dirigióse hacia la costa.

Las columnas siguen activamente persiguiéndolo.

Según en los centros oficiales ignorando la situación de Máximo Gómez, ni hay noticia alguna sobre su existencia. Cuanto de esto se diga carece de fundamento.

Hoy han celebrado una larguísima conferencia los generales Weyler y Pando.

Este se embarcará inmediatamente enataban por Cienfuegos.

B. MARTÍNEZ.

TELEGRAMAS OFICIALES

Habana 3. Segua cuatro presentados, caballos, armas.

Guerrilla Laso Muela Gineta arrolló avanzada enemiga: cuatro muertos, uno titulado capitán Anacleto Rodríguez, cinco caballos, monturas, armas.

Partida Núñez tiene muchos heridos en cuarenta anteriores.

General Aldave batió Loma Preveaga, partida 1.200, dos horas, cogiéndole municiones, muchos bajas.

Columna un muerto.

General Oliver batió 1.º en Guanajabo partida insurrecta, muertos, armas. Tropas un oficial y un guardia civil heridos.

Noticias ampliadas encuentro del 29, capitán Fortal, movilizado Ramón San Francisco, casario Genes 92 hombres guerrillas Quemado Gtines.

Portugués, 00.00. Río Tinto, 475.00. Norte, 103.00. Alicante, 165.00.

Barcelona 4, 3'47. Interior, 62.02. Exterior, 78.00. Amortizable, 74.00. Cédula 1886, 84.00. Idem 1890, 71.00. Norte, 00.00.

EN EL CORREO Interior, sin corriente, 62 por 100 dinero. AVISOS UTILES Ala. Ala. Ala. Véase cuarta plana. ESPECTÁCULOS PARA EL DÍA 5. REALA.—8 y 1/2.—F. 101 de abono.—T. 2.—Carmen. COMEDIA.—8 1/2.—Compañía cómico-dramática italiana.—2.º de ab.—Il padrone delle ferriere.—Il Gluzamento di Orario.

ZARZUELA.—4 1/2.—La rueda de la fortuna.—El dño de La Africana.—El baile de Luis Alonso.—Triple ligera. 8 1/2.—El cabo primero.—El baile de Luis Alonso.—De vuelta del Vivero.—Tortilla al rom. APOLO.—4 1/2.—La vuelta al mundo. 8 1/2.—Los africanos.—Las niñas desventuradas.—Viento en popa.—El coche correo.—LARA.—4 1/2.—Primera medalla.—Los huñotes.—La praviána. 8 1/2.—Serie 13.—T. 1.º imp.—La praviána.—Los señores.—(Segundo acto de la misma).—La noche de El Trovador. NOVEDADES.—9.—(Beneficio de D. Alfredo Ruiz).—Juan José.—Monólogo.—Las sevillanas (baile). ROMA.—4 1/2.—El dño de La Africana.—La boda de los muñecos.—Loreto-Fregoli.—El gran visir. 8 1/2.—La casa de las comadres.—La boda de los muñecos.—Loreto-Fregoli.—Los diablos rojos. TEATRO-CIRCO DE COLÓN.—4 1/2.—Cádiz. 9.—Los africanos. 9.—La tempestad. CIRCO DE PARISH.—4 1/2 y 9.—Compañía ecuestre, gimnástica, acrobática y comica de Mr. Hugo Herzog.—Dos grandes y variadas funciones.

JAI-ALAI.—1.—Partido de pelota entre seis aficionados. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Todos los días, por mañana y tarde, grandes sesiones de patines, Academia Velocipedica, Tio Vivor-columpio y otros recreos.—Los jueves y domingos por la tarde tocará la banda del Hospital. SALON LUMBER.—(Barra de San Jerónimo, 83.)—Academia ciclista.—Lecciones de nuevo de la mañana a nueve de la noche.—Espectáculos velocipedicos.—Tiro de salón, etc., etc. RUSIA.—Patines.—Trineos.—Embarcaciones.—Columpios.—Tiro de salón y panoramas.—Pim, pam, pum.—Los días festivos inter-

medios musicales por el notable cuarteto que dirige el maestro Moreno.—Café restaurant. Abierto el parque todo el día.—Entrada 30 céntimos. PARQUE DE MADRID (Casa de Fieras).—Exposición zoológica todos los días, de nueve a doce de la mañana y de dos de la tarde al anochecer. PLAZA DE TOROS.—4.—Gran corrida de toros, en la que se lidiarán seis toros de 1.ª antigüedad y acreditada ganadería de D. Manuel García Fuentes López de Hilo, antes Albas, que serán estoqueados por los espadas Luis Marzantini, Emilio Torres (Bombita), José García (El Algabeño).

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL DOMINGO 5 DE ABRIL

BOLETIN EL DOMINGO DEL DIA 5

Sesión del 5 de abril.—Domingo de Resurrección. San Vicente Ferrer, confesor. Santa Irene de Salónica, virgen y mártir, y San Zenón mártir. Bendición papal en la Catedral. Saló el sol a las 5:37; se pone a las 6:29.

CULTOS PARA EL DIA 5

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia del Carmen: a las seis misa solemne y procesión para manifestar a S. D. M.; a las diez tercera cantada, siguiendo la misa mayor, en que predicará el padre Petronio, franciscano, y a las once y media de la tarde meditación, sermón por D. Francisco Benau, beneficiado de Sevilla, y catequesis de su seminario; novena, motete, preces y reserva, oficiando el señor nuncio de Su Santidad. En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, jubileo perpetuo. En la Catedral, a las nueve, tercera y después misa de pontifical, predicando el señor lectoral. En la Real Capilla a las once, con asistencia de su majestad. En las parroquias misa solemne. En San José será orador D. Antonio Acebo. En San Millán D. Rafael Gálvez. En San Andrés el señor Justo. En la Concepción el señor Tapadado. En las demás sus respectivos párrocos. En San Francisco misa mayor y predicada D. Luis Calpena. En las Recogidas el señor Castaño. En la Encarnación el señor Parreño. En la Florida, D. Francisco Juarranz. En San Pascual, D. Antonio Tobías. En los Plamencos, Sr. Berdinos. En Santo Domingo, un padre de la orden. En Nuestra Señora de Gracia, misa con manifiesto y procesión. En el Caballero de Gracia, ídem y la procesión por la tarde, después del sermón que predicará D. Genaro Villegomez. En las Descalzas, Santa Isabel, Góngora, Alarcón y demás conventos de religiosas, misa cantada. En el Asilo del Sagrado Corazón, con manifiesto. En las Bernardas, será la misa solemne a las seis de la mañana, después de los maitines. En Monserrat, habrá gran fiesta, predicando en la misa D. Manuel Quesada. En San Ildefonso, el culto mensual al Deficco Corazón; predicará por la tarde un padre sarmienta descalzo. En San Marcos y Santiago, ídem los respectivos párrocos. En el Cristo de la Salud, orlo señor. En San Lorenzo, el párroco. En San Martín, id. el padre Fita. En los Servitas, a las cinco, preces y será orador el señor Viscos. En las Arrepentidas, señor Baiz. En la iglesia Pontificia, un Padre rectoralista. En el Perpetuo Socorro, ídem, ídem. La misa y oficio son de la Dominica. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Peligros, en las Valfleas o de las Nieves en Monserrat.

DEUDA PUBLICA

Pago y entrega de valores.—Día 4. Pago de intereses de todas clases de donadas del semestre de julio de 1882 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras e inscripciones); atrasos de 1.º de julio de 1874 y anteriores, y reembolso de títulos del 2.º por 100 amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes. Entrega de títulos de Deuda perpetua a por 400 interior y exterior; emisión de 1882, procedentes de conversión del 3 por 100, ferrocarriles, inscripciones y residuos del 2.º de julio de 1874 que no hayan recogido a pesar de los llamamientos hechos al efecto. Idem de valores existentes en la caja reservada procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Puntos en que se halla de venta en el extranjero. BUENOS AIRES.—D. Luis Cambray, calle de San Juan, 548. LISBOA..... Sra. Repullés, rua Aures, 146. PARIS..... D. Adriano M. Lanuza, rua Le Peletier, 80. Mme. Veuve Roussin, kiosque 44, boulevard Montmartre. Mme. Michel, id., 181, id. des Capucines. Mme. Veuve Drillien, id. 46, idem Montmartre. Mme. Schneider, id. 50, id. id. Mme. Lapointe, id. 213, id. des Capucines. Mme. Lemaire, kiosque 34, boulevard des Italiens. Mme. Allhams, kiosque 172, rue Saint-Lazare. Mr. Sanvoisin, kiosque de journaux allei Lafayette. BIARRITZ..... Mr. Victor Benquet, librairie. TANGER..... R. Orive, Bodega Española. GIBRALTAR..... D. Luis González. BORDEAUX..... Mr. L. Robin, 17, rue Vital-Carles.

PRESTAMOS. Casa reservada. Alta tasación por alhajas, ropas y papeles del Monte de Piedad.—Cruz, 10.

SELOS correos compran.—Peligros, 5, librería.

EN BIARRITZ Precioso hotel amueblado, 100 francos mensuales invierno, 300 id. verano. Se vende 20,000. Informes de 9 a 12. Sánchez, Tudescos, 39, 4.

VENTA de varios objetos de arte, armaduras, espadas, dagas, porcelanas, relojes, libros, esmaltes, miniaturas, armas de fuego, cuadros de los mejores autores conocidos y vitrinas. Fuenarral, 23; potería, darán razón.

TRES RETRATOS 75 CENTIMOS Ampliaciones, reproducciones y toda clase de trabajos en fotografía, desde lo más barato hasta lo más superior. Fuertes, fotografía. TETUÁN, 20.

TOILETTE—PARIS Salones de perfumería y peluquería. Salón especial para peinar se horas, aplicaciones de tinturas del color que se desea. Profesor práctico. Postizos fantasía.

SERVICIOS A DOMICILIO Epoz y Mina, núm. 13, entresuelo.

ALA, ALA, ALA, DOMINGO 5, CUBIERTOS DE DOS pesetas.—Puré de cangrejos, pierna de cordero con Champignon, langostinos a la vinagreta, entrecot a la parrilla, jamón en dulce o pollo asado, flay y fruta. Entrén, media hotela de lujo. Restaurant de Ambos Mundos, Admans, 4. Mesa de 200 cubiertos para bodas y banquetes. Se sirve a domicilio. Se admiten huéspedes desde 3 pta.

HERPES, HERPES, HERPES. En el herpes simple se revela, más frecuentemente que en otra alguna enfermedad, la influencia de la herencia. Se transmite, no solo de padres a hijos, sino que a veces salta de una generación a la segunda, sin haberse revelado manifestación ostensible en la anterior. Revelase comunmente esta enfermedad por erupciones que afectan formas diversas, y se presentan en varias regiones del cuerpo, que ofrecen todas el carácter común y distintivo de terminar por desecamiento de la piel. Estas erupciones determinan un picor constante que, en ocasiones, se hace intolerable y obliga al enfermo a rascarse hasta inconscientemente, sin darse cuenta de lo que hace, y por mucho resplendo que le merezcan las personas con quienes se lia. Pero no es solo sobre la piel donde se presentan estas manifestaciones de la enfermedad. Las membranas mucosas toman parte participación en el proceso, y en ellos verificase la manifestación herpética, ya bajo la forma de simple catarro, que se hace rebelde a todas las medicaciones locales, aun las más acertadas, ya bajo la forma de granulaciones, más rebeldes todavía, puesto que lo son hasta a las cateterizaciones más energicas. He aquí la causa de la ininita duración de algunos padecimientos de la garganta, de laringe, del estomago, etc. Multitud de catarros bronquiales, de origen alérgico, de diatesis herpética, y de aquí la rebeldia que oponen al tratamiento por los balsámicos, isquemiantes del aparato respiratorio, inhalaciones azoadas, etc. Tratados estos catarros por la medicación antiherpética, ceden, no inmediatamente, pero al cabo de algún tiempo, durante el cual se haya usado con constancia el ANTHERPETICO SUISSE. Aun no siendo grave el herpesismo si no por modo indirecto, cuando afecta a las mucosas del aparato digestivo, respiratorio, ocular, etc., es un padecimiento en extremo molesto, por su persistencia tenaz, por la facilidad con que se reproducen sus manifestaciones, y por la propensión que ofrecen los herpéticos a hacerse en ellos más largas otras enfermedades, que en sujetos no herpéticos se dominan fácilmente con recursos terapéuticos sencillos. Todo individuo herpético puede abrigar la seguridad de curarse total y radicalmente usando el ANTHERPETICO SUISSE, que se vende a dos pesetas la caja, con cuarenta dosis, en todas las boticas. Cada pillora tiene impreso el nombre del medicamento. Único representante para toda España, M. Marcia, Capellanes, 1, Madrid.

VENEREOS No resiste ningún caso de esta cruel enfermedad al empleo de la Eficacia antimicrobica de Euzélio y Boussolet. Por este motivo es la más económica de todas estas eficacias medicinas. Cura también el reuma, sífilis, herpes, etc. Vende a 10 pesetas el frasco en todas las farmacias de Europa. Desconfiar de las imitaciones. Por mayor, D. Melchor García, Madrid.

OPOSICIONES Variadas una plaza de requinto y otra de tromba en la banda de música del cuerpo de Alabarderos. Se sajan a oposición, que tendrán lugar los días 13 y 16 de mayo próximo, a las once de la mañana, en el cuartel de San Nicolás. Los aspirantes dirigiran sus solicitudes al Excmo. Sr. Comandante General antes de los días 12 y 15 del expresado mes, los militares por conducto de ordenanza y los paisanos a la comandancia general, sita en el Real Palacio (plana baja). De orden de S. E.—El Coronel jefe de la sección de música, Enrique de Escalada.

VENDE GORRO MILITARIO SOLIDO con 3.000 rs.; socialista con tornos 4.000; tartana con tornos 2.500; joya berlina adule, Alfonso, X, núm. 5. SE ADMITEN UNO O DOS CASILLEROS o Sras. Arenal, 16, 3.

XXXII aniversario Todas las misas que se celebren el día 5 del actual en la iglesia parroquial de San José, de esta corte, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, se aplicarán por el eterno descanso del alma de LA EXCMA. SEÑORA D.ª LUISA FELICIDAD Y CORREA marquesa que fué de la VEGA DE ARMIJO

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN para restaurar las canas a su primitivo color, al brillo y la hermosura de la juventud. Le da vida, fuerza y crecimiento. Hace desaparecer muy pronto la caspa. Su perfume es rico y exquisito. Dose: 1 frasco de 1/2 y 1/4 Southamton Row, Londres; París y Nueva York. Véase en las Peluquerías y Perfumerías.

DINERO POR ALHAJAS CARRERA DE SAN JERONIMO, 32 CASA FUNDADA EN 1863 AL 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas Esta caja de préstamos, por sobrear capital y tener buenos tasadores, es la que más dá y menos interés lleva: vende los lotes en pública subasta, ante notario (vencido el año) y devuelve los restos. DESEMPEÑA LOS LOTES DEL MONTE DE PIEDAD

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Puntos en que se halla de venta en el extranjero. BUENOS AIRES.—D. Luis Cambray, calle de San Juan, 548. LISBOA..... Sra. Repullés, rua Aures, 146. PARIS..... D. Adriano M. Lanuza, rua Le Peletier, 80. Mme. Veuve Roussin, kiosque 44, boulevard Montmartre. Mme. Michel, id., 181, id. des Capucines. Mme. Veuve Drillien, id. 46, idem Montmartre. Mme. Schneider, id. 50, id. id. Mme. Lapointe, id. 213, id. des Capucines. Mme. Lemaire, kiosque 34, boulevard des Italiens. Mme. Allhams, kiosque 172, rue Saint-Lazare. Mr. Sanvoisin, kiosque de journaux allei Lafayette. BIARRITZ..... Mr. Victor Benquet, librairie. TANGER..... R. Orive, Bodega Española. GIBRALTAR..... D. Luis González. BORDEAUX..... Mr. L. Robin, 17, rue Vital-Carles.

PRESTAMOS. Casa reservada. Alta tasación por alhajas, ropas y papeles del Monte de Piedad.—Cruz, 10.

SELOS correos compran.—Peligros, 5, librería.

EN BIARRITZ Precioso hotel amueblado, 100 francos mensuales invierno, 300 id. verano. Se vende 20,000. Informes de 9 a 12. Sánchez, Tudescos, 39, 4.

VENTA de varios objetos de arte, armaduras, espadas, dagas, porcelanas, relojes, libros, esmaltes, miniaturas, armas de fuego, cuadros de los mejores autores conocidos y vitrinas. Fuenarral, 23; potería, darán razón.

TRES RETRATOS 75 CENTIMOS Ampliaciones, reproducciones y toda clase de trabajos en fotografía, desde lo más barato hasta lo más superior. Fuertes, fotografía. TETUÁN, 20.

TOILETTE—PARIS Salones de perfumería y peluquería. Salón especial para peinar se horas, aplicaciones de tinturas del color que se desea. Profesor práctico. Postizos fantasía.

SERVICIOS A DOMICILIO Epoz y Mina, núm. 13, entresuelo.

ALA, ALA, ALA, DOMINGO 5, CUBIERTOS DE DOS pesetas.—Puré de cangrejos, pierna de cordero con Champignon, langostinos a la vinagreta, entrecot a la parrilla, jamón en dulce o pollo asado, flay y fruta. Entrén, media hotela de lujo. Restaurant de Ambos Mundos, Admans, 4. Mesa de 200 cubiertos para bodas y banquetes. Se sirve a domicilio. Se admiten huéspedes desde 3 pta.

HERPES, HERPES, HERPES. En el herpes simple se revela, más frecuentemente que en otra alguna enfermedad, la influencia de la herencia. Se transmite, no solo de padres a hijos, sino que a veces salta de una generación a la segunda, sin haberse revelado manifestación ostensible en la anterior. Revelase comunmente esta enfermedad por erupciones que afectan formas diversas, y se presentan en varias regiones del cuerpo, que ofrecen todas el carácter común y distintivo de terminar por desecamiento de la piel. Estas erupciones determinan un picor constante que, en ocasiones, se hace intolerable y obliga al enfermo a rascarse hasta inconscientemente, sin darse cuenta de lo que hace, y por mucho resplendo que le merezcan las personas con quienes se lia. Pero no es solo sobre la piel donde se presentan estas manifestaciones de la enfermedad. Las membranas mucosas toman parte participación en el proceso, y en ellos verificase la manifestación herpética, ya bajo la forma de simple catarro, que se hace rebelde a todas las medicaciones locales, aun las más acertadas, ya bajo la forma de granulaciones, más rebeldes todavía, puesto que lo son hasta a las cateterizaciones más energicas. He aquí la causa de la ininita duración de algunos padecimientos de la garganta, de laringe, del estomago, etc. Multitud de catarros bronquiales, de origen alérgico, de diatesis herpética, y de aquí la rebeldia que oponen al tratamiento por los balsámicos, isquemiantes del aparato respiratorio, inhalaciones azoadas, etc. Tratados estos catarros por la medicación antiherpética, ceden, no inmediatamente, pero al cabo de algún tiempo, durante el cual se haya usado con constancia el ANTHERPETICO SUISSE. Aun no siendo grave el herpesismo si no por modo indirecto, cuando afecta a las mucosas del aparato digestivo, respiratorio, ocular, etc., es un padecimiento en extremo molesto, por su persistencia tenaz, por la facilidad con que se reproducen sus manifestaciones, y por la propensión que ofrecen los herpéticos a hacerse en ellos más largas otras enfermedades, que en sujetos no herpéticos se dominan fácilmente con recursos terapéuticos sencillos. Todo individuo herpético puede abrigar la seguridad de curarse total y radicalmente usando el ANTHERPETICO SUISSE, que se vende a dos pesetas la caja, con cuarenta dosis, en todas las boticas. Cada pillora tiene impreso el nombre del medicamento. Único representante para toda España, M. Marcia, Capellanes, 1, Madrid.

VENEREOS No resiste ningún caso de esta cruel enfermedad al empleo de la Eficacia antimicrobica de Euzélio y Boussolet. Por este motivo es la más económica de todas estas eficacias medicinas. Cura también el reuma, sífilis, herpes, etc. Vende a 10 pesetas el frasco en todas las farmacias de Europa. Desconfiar de las imitaciones. Por mayor, D. Melchor García, Madrid.

OPOSICIONES Variadas una plaza de requinto y otra de tromba en la banda de música del cuerpo de Alabarderos. Se sajan a oposición, que tendrán lugar los días 13 y 16 de mayo próximo, a las once de la mañana, en el cuartel de San Nicolás. Los aspirantes dirigiran sus solicitudes al Excmo. Sr. Comandante General antes de los días 12 y 15 del expresado mes, los militares por conducto de ordenanza y los paisanos a la comandancia general, sita en el Real Palacio (plana baja). De orden de S. E.—El Coronel jefe de la sección de música, Enrique de Escalada.

VENDE GORRO MILITARIO SOLIDO con 3.000 rs.; socialista con tornos 4.000; tartana con tornos 2.500; joya berlina adule, Alfonso, X, núm. 5. SE ADMITEN UNO O DOS CASILLEROS o Sras. Arenal, 16, 3.

XXXII aniversario Todas las misas que se celebren el día 5 del actual en la iglesia parroquial de San José, de esta corte, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, se aplicarán por el eterno descanso del alma de LA EXCMA. SEÑORA D.ª LUISA FELICIDAD Y CORREA marquesa que fué de la VEGA DE ARMIJO

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN para restaurar las canas a su primitivo color, al brillo y la hermosura de la juventud. Le da vida, fuerza y crecimiento. Hace desaparecer muy pronto la caspa. Su perfume es rico y exquisito. Dose: 1 frasco de 1/2 y 1/4 Southamton Row, Londres; París y Nueva York. Véase en las Peluquerías y Perfumerías.

DINERO POR ALHAJAS CARRERA DE SAN JERONIMO, 32 CASA FUNDADA EN 1863 AL 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas Esta caja de préstamos, por sobrear capital y tener buenos tasadores, es la que más dá y menos interés lleva: vende los lotes en pública subasta, ante notario (vencido el año) y devuelve los restos. DESEMPEÑA LOS LOTES DEL MONTE DE PIEDAD

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MARÍA DE LOS DOLORES POLO Y MARTÍNEZ DE LUMBRERAS FALLECIÓ EL DÍA 4 DE ABRIL DEL AÑO 1895 R. I. P. Si desconsolado viudo D. Luis Lumbreras, hijos D.ª María Luisa, D. Julián, D.ª Ana María, D.ª María de la Gloria y D.ª Aureliana, hijo político D. Enrique Barranco, nieto Luis, los hermanos, hermana política, sobrinos y demás parientes, Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios el alma de la finada. Todas las misas que se celebren los días 5, 6 y 7 del presente mes en las iglesias de la Presentación (vulgo Niñas de Leganés), San Sebastián y Calatravas, respectivamente, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora. El Excmo. 4 Ilmo. Sr. Nuncio de S. S. y los Excmos. Sres. Obispo de León y Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá se han dignado conceder 100, 40 y 40 días de indulgencia, respectivamente, a los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren o parte de rosario que rezaren en sufragio del alma de dicha señora. El Excmo. Sr. Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá concede 40 días más de indulgencia por cada uno de los misterios del santorario que se rezare en compañía de alguna persona de la familia de la finada.

EL PALACIO DE CRISTAL CASA BALLESTEROS CARMEN, 28 GRAN LIQUIDACIÓN! Esta importante casa inaugurará el día 6 del corriente la liquidación de todas sus grandes existencias en SEDAS y lanería ultimamente recibidas, a precios desconocidos hasta el día. HORAS DE VENTA, DE 9 A 1 Y DE 3 A 8. NOTA. No se abre los domingos. PREPARACION MILITAR San Rafael, Infantes, 34 El lunes se reanudan las clases para convocatorias mayo y noviembre SE COMPRA una bicicleta que está en buen uso. Dirigirse personalmente por escrito, detallando autor, accesorios y precio, a D. Enrique Solana, Juan de Herrera núm. 6, 4.ª derecha. DR. MORALES 29 años especialista en sífilis, venéreas, esterilidad e impotencia. Carretas, 29, primera.

SOCIEDAD DE ELECTRICIDAD DE CHAMBERÍ CAPITAL: 1.000.000 DE PESETAS Dividido en 2.000 acciones de 500 pesetas cada una, cotizadas en la Bolsa de Madrid. Interés de las acciones: 6 por 100 anual, más el 50 por 100 de los beneficios obtenidos a título de dividendo anual. EL CONSEJO DE ADMINISTRACION TIENE SUSCRITAS PTAS. 450.000 Suscripción de 500 acciones, núm. 1.501 al 2.000, cuyo producto está destinado a la fabricación de acumuladores y contadores eléctricos en la Central de Chamberí, calle de Trafalgar, n.º 1, Madrid. Precio de la acción, Ptas. 500 Cópion del 1.º de julio. Ptas. 15 Pueden suscribirse a la par en el Credit Lyonnais, Puerta del Sol, 10, donde se halla domiciliado el pago del capital.—El director general, J. Balle.

LA ULTIMA MODA publica en el núm. 431 (5 de abril) 11 modelos de trajes de baile, 17 de sombreros y tocas, 5 de cuellos y camiseros y 3 de trajes para niñas y niños. A dicho número acompaña una hoja de 4 páginas con dibujos para bordar y un pliego de 16 páginas de la cartita serie de Retiros de Mujeres.—Precio del número completo, UN REAL. Por suscripción, trimestre (13 números), tres pesetas.—Oficinas: calle de Velázquez, 56, Madrid.—Teléfono 3.205.—Se lleva a domicilio avisando por correo o por teléfono a la Administración, y está de venta todas las semanas en la sucursal, almacén de música de Gumpo, Espoz y Mina, 9, en la Central, Fuenarral, 106; en el Salón del Heroldo, en la mercería, Fuenarral, 166; en el Carrete, Alcalá, 119, y en las principales librerías. En provincias, en los centros de suscripciones.

LOS MEJORES CAFES SON LOS DE LA COMPAÑIA COLONIAL 40 AÑOS DE NOMBRADIA CALLE MAYOR, 18, MADRID. MONTERA, 8 Este reloj, de fabricación Suiza, se diferencia mucho de los similares de fabricación Norteamericana por su fabricación mecánica, remeniendo todos los adelantos realizados en la relojería moderna. Su construcción intercomunicable, la elegancia de su forma y su ligereza relativa hacen que el reloj Omega go tenga competencia.—DE VENTA en las buenas relojerías.

ACADEMIA PREPARATORIA Dirigida por los Sres. SANZ y GEBRIAN.—CRUZ, 18, 20 y 22. Hasta 10 del presente abril queda abierta la matrícula para un curso especial, dedicado a los jóvenes que se propongan ingresar en las Academias militares, presentándose a la convocatoria del mes de noviembre. Herpes CURACION CON EL ANTHERPETICO GLOWER, 4 pta., Valverde, 11, Prospectos gratis. Va por correo. TONICO-GENITALES DEL DR. MORALES (Cinco píldoras) para la completa y segura curación de la GONORRREA, ESPERMATOCORREA y ESTERILIDAD. Ocupan 26 años de estudio y con el ausilio de los enfermos que las emplean. Principales boticas, a 20 rs. caja y por correo. DR. MORALES, CARRETA, 30, MADRID.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL EXCMO. ILMO. SEÑOR Don Jacobo Alemán y González Capitán de navío de primera clase que falleció en la Habana el día 5 de abril de 1894. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 5 del corriente en la iglesia parroquial de las Salesas (Santa Bárbara) serán aplicadas por el alma de dicho Excmo. Señor y por la de su hijo Don Jacobo Alemán y Gutiérrez que falleció en Barcelona el 12 de enero de 1892. Su familia ruega les encomiendan a Dios.

LA SEÑORITA DOÑA MARÍA DEL PILAR MORAN Y MUÑOYERRO HA FALLECIDO EL DÍA 4 DE ABRIL DE 1896 a los veintidós años de edad Después de haber recibido los santos sacramentos. R. I. P. Sus desconsolados padres, D. Francisco y doña Rita; hermanos, D. José y D. Francisco; hermanas políticas, tíos, primos y demás parientes Ruegan a sus amigos que por olvido no hayan recibido esquela de invitación la encomiendan a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 5 del actual, a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, calle del Carmen, 30 (fonda de los Leones), al cementerio de la Sacramental de San Justo, en lo que recibirá especial favor.

TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. PEDRO ARROYO Y RUIZ FALLECIÓ EL DÍA 5 DE ABRIL DE 1893 de púes de haber recibido la bendición de S. S. R. I. P. Su viuda D.ª María Rodríguez; hijo D. Enrique Arroyo y demás familia Ruegan a sus amigos le encomiendan a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 5 del actual, a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, calle del Carmen, 30 (fonda de los Leones), al cementerio de la Sacramental de San Justo, en lo que recibirá especial favor. El duelo se despide en el cementerio. Se aplica el coche.

LA SEÑORA D.ª EMILIA BARDEL Y MOYANO VIUDA DE ECHEVERRÍA FALLECIÓ EL DÍA 5 DE ABRIL DE 1895 R. I. P. Sus hijos, hermana (ausente), hijos políticos, nietos, nietos políticos, biznietas, primos, sobrinos y demás parientes, Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios. Todas las misas que se celebren el día 5 del corriente en la iglesia parroquial de San Martín por los Sres. Sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicha señora (Q. E. G. E.) El día 6, y a su intención, se hallará expuesto el S. S. en las Reparadoras (calle de Torija).

XX ANIVERSARIO EL EXCMO. SR. CONTRAALMIRANTE D. MIGUEL LOBO MALAGAMBA falleció en París el día 5 de abril de 1876. R. I. P. A. Todas las misas rezadas que se celebren el domingo 5 del corriente en la iglesia de San Andrés de los Flamencos (Claudio-Coello), como también las que se celebren el siguiente día 6 en la capilla del Pantón de Marinos Ilustres, en la ciudad de San Fernando, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor. Su viuda aplica a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

EL EXCMO. SEÑOR DON FRANCISCO DE PAULA DE LLANO Y DE HERRERA contraalmirante de la Armada falleció el día 5 de abril de 1895. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 5 del corriente en la parroquia de San Sebastián serán aplicadas por el alma de dicho señor. Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes ruegan a sus amigos le encomiendan a Dios. Los Excmos. 4 Ilmos. Sres. Nuncio Apostólico y Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá conceden 100 y 40 días de indulgencias, respectivamente, a todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren o parte de rosario que rezaren por el alma del finado.

LA SEÑORA D.ª ANA MALDONADO Y PACHECO ha fallecido el día 3 de abril de 1896. R. I. P. Su desconsolado viudo D. Mariano Luque; sus hijas Angela, Ana y Rosario; su madre la excelentísima Sra. D.ª Amalia Pacheco, padres políticos los Excmos. Sres. Marqueses de Luque; hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, sobrinos, primos y demás parientes Suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el domingo 5 del actual, a las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de Claudio Coello, n.º 18, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, por cuyo favor quedarán agradecidos. El duelo se despide en el cementerio.—Se aplica el coche.—No se reparten esquelas.

EL EXCMO. SR. NUNCIO DE SU SANTIDAD, CARDENAL ARZOBISPO DE LEÓN, ARZOBISPO DE MADRID-ALCALÁ Y LOS OBISPOS DE TOLON, ORIBUENA, SEGVRIA Y GADIZ.—Alcázar, conceden 100 días de indulgencia los dos primeros y 40 cada uno de los últimos por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren o parte de rosario que rezaren en sufragio del alma de dicha señora.

MONAS Y HORNAZOS de pasta fina, pasteles de crema, nata y dulce. 1-PLAZA DE CELENQUE-1

EL EXCMO. SR. NUNCIO DE SU SANTIDAD, CARDENAL ARZOBISPO DE LEÓN, ARZOBISPO DE MADRID-ALCALÁ Y LOS OBISPOS DE TOLON, ORIBUENA, SEGVRIA Y GADIZ.—Alcázar, conceden 100 días de indulgencia los dos primeros y 40 cada uno de los últimos por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren o parte de rosario que rezaren en sufragio del alma de dicha señora.